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a možná i nadpozemského. Buďme stále trochu 
dětmi, abychom mohli přijímat kouzlo 
Vánoc s nadějí a očekáváním příchodu 
dobra a lásky, které se z našich životů 
postupně vytrácí a mnohým chybí.

Dovolte, abych vám popřála 
klidné a radostné prožití vánočních 
svátků v kruhu vašich nejbližších, 
s rodinou a přáteli. Zároveň nám 
všem přeji, abychom ve svých 
životech v dalších dnech, týdnech 
a letech měli stále více dobra a lásky, abychom 
se setkávali s lidmi, kteří obohatí náš život svými 
myšlenkami a budou pro nás přínosem. Také nám 

všem přeji, abychom takovými lidmi byli pro druhé 
i my.

Vážení spoluobčané, končí rok 2010 
a je před námi celý rok 2011. Prožijte 

jej ve zdraví, štěstí a klidu, ať se 
vám daří vše, co budete konat, 

a při jeho hodnocení, za rok touto 
dobou, nechť můžete říci, že to byl 

rok vydařený.
Doufejme, že vydařený bude i pro 

celé naše město a že se podaří udělat 
kus práce, která bude přínosem pro 
nás všechny.

Vaše Mirka Jeřábková

Rozsvítili jsme vánoční strom a zahájili advent
V pátek 26. listopadu jsme v našem městě zahá-

jili advent. Na dveřích domů se objevily adventní 
věnce, v oknech zaplály svíce a na náměstí v Sedlci 
se slavnostně rozzářil vánoční strom…

Pro mnohého z nás je advent snad nejkrásnějším 
obdobím v roce. Je to čas naplněný jakýmsi zvlášt-
ním kouzlem, atmosférou, čas těšení, ale i starostí, 
čas krásných setkání, ale i horečné práce a příprav. 
Proto je na místě se na jeho samotném začátku 
sejít, popřát si a na chvilku se zastavit. V Sedlci-
-Prčici jsme se na společném zahájení adventu sešli 
již potřetí a dle toho, jak bylo náměstí zaplněno, 
mám pocit, že se v ten páteční chladný večer na 
sedlecké náměstí přišel podívat snad každý. Byly 

Revitalizace Vítkova náměstí
v Prčici – západní část

pokračování na str. 3

Tento název nese projekt a žádost o dotaci na 
II. etapu revitalizace prčického náměstí, které byly 
předloženy již v červnu 2010 na Regionální radu 
regionu soudržnosti Střední Čechy. A pod tímto ná-
zvem byla realizace našeho projektu také schválena 
Výborem regionální rady, který zasedal 15. listo-
padu 2010. Město již obdrželo oficiální vyjádření 
o přiznání dotačních prostředků na projektované 
práce ve výši 12 702 198 Kč. Celkové náklady pro-
jektu jsou samozřejmě větší a budou hrazeny ze 
spoluúčasti města ve výši 4 818 000 Kč.

V rámci tohoto projektu dojde i na druhé části 
náměstí k odstranění většiny vzrostlé vegetace, 
ke skrývce povrchů, revizi a případné výměně 
vodovodního vedení a dešťové kanalizace, bude 
doplněna část splaškové kanalizace a přivedena 
voda do nově vytvořeného prostoru pro umístění 
tzv. pítka. Další práce se pak týkají položení nových 
povrchů s vymezením pojezdných a pochozích 
ploch a také parkovacích míst. Povrchy budou 

opět z přírodního kamene – kostek a mozaiky. 
Poslední částí revitalizace je pak vysazení nové 
zeleně a osazení mobiliáře.

Všem těmto pracím však bude předcházet nám 
všem již známý archeologický průzkum, který je 
nutné dle platné legislativy provést. 

Předpokládaný termín zahájení prací je květen 
2011 a dokončení pak v říjnu – listopadu 2011. 
Druhá etapa by tak měla plynule navázat na první 
části revitalizace, což na druhou stranu znamená, 
že určitá omezení dopravy a zhoršené podmínky 
budou v Prčici pokračovat. Věřím však, že negativní 
vlivy, které s sebou stavba přináší, budou následně 
kompenzovány nově upraveným centrem, které se 
určitě stane nejen pro všechny Prčické chloubou. 
Zároveň doufám a věřím, že obyvatelé Prčice, 
ostatních místních částí i návštěvníci našeho města 
budou tolerantní, stejně jako dosud a dopady stavby 
s určitou dávkou trpělivosti překonají.

M. Jeřábková

Slavnost zahájili svým lidovým tanečkem děti z tanečního kroužku ZUŠ Sedlec-Prčice

Vážení a milí spoluobčané,
než jsme se nadáli, uběhl další rok a za několik dnů 

budeme slavit nejkrásnější svátky v roce – Vánoce. Neza-
držitelně se přiblížil čas, který většina z nás, i dospělých, 
očekává s radostným vzrušením a nadějí. 

Vánoce nejsou jen dobou dárků, dobrého 
jídla a pití, jsou dobou očekávání něčeho nového 
a krásného, a to nejen pro všechny věřící. Každý 
z nás má totiž v sobě celý život kousek dítěte, které 
Vánoce vnímá jako něco tajemného, kouzelného 

O advetní světlo byl i letos velký zájem
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ZPRÁVY Z RADNICE

Z jednání rady 
města

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 16. 11. 2010
Schválila: 
– Město Sedlec-Prčice jako jednoho z organi-

zátorů tradičního běhu do vrchu „Sedlecko-
-prčický trhák“

– poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města z kapitoly klubová zařízení ve výši 
4 500,- Kč na pořádání akce „Sedlecko-pr-
čický trhák 2011“

– doplnění a opravu veřejného rozhlasu v ulici 
– Blatecká, Vítkova, Družstevní, Gen. Svobody 
a Šanovická 

– přidělení bytu v DPS v Sedlci s účinností od 
1. 12. 2010 za schválených podmínek

– výmalbu bytu v DPS za cenu do 4 500 Kč vč. 
DPH spol. Služby Sedlec-Prčice (z kapitoly 
údržba bytového fondu)

– specifikaci částí pozemků na klidovou zónu 
v lokalitě před základní školou v rámci změny 
úzeního plánu města č. 3

– záměr zveřejnit směnu částí pozemků, a to 
PK parc. č. 643, parc. č. 709 a parc. č. 710 
ve vlastnictví p. Duška za část parc. č. 930 ve 
vlastnictví města, vše k. ú. Dvorce u Sedlce, 
s tím, že GP na zaměření pozemků parc. č. 930, 
parc. č. 709 a parc. č. 710, zaplatí žadatel p. Du-
šek a GP zaměření pozemku PK parc. č. 643 
uhradí město (vše v k. ú. Dvorce u Sedlce)

– poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu 
města pro SDH Kvasejovice z kapitoly údržba 
obecního majetku ve výši 6 000,- Kč na opravu 
hasičské zbrojnice

– záměr legalizace tří studen pro veřejný vodovod 
„Na Františku“

– předloženou nabídku od spol. Služby Sedlec-
-Prčice, s.r.o., na opravu zasedací a obřadní 
místnosti MěÚ

– zajištění nabídky na zpracování projektu a žá-
dosti o dotaci na zateplení ZŠ Sedlec-Prčice

Vzala na vědomí: 
– informace starostky o nárůstu množství 

odpadu, o připravovaných úpravách obecně 
závazné vyhlášky, o svozech odpadů aj.

– informace tajemnice ohledně vydaných a plat-
ných obecně závazných předpisů, které přísluší 
stanovovat radě města

– informaci místní organizace Českého rybář-
ského svazu o vypuštění rybníka „Farský“ se 
zajištěním náhradního zdroje vody pro hasičský 
záchranný sbor

– zprávu o výsledku dílčího přezkoumání hos-
podaření města za rok 2010 

– návrh J. Ryšavého na zřízení školské komise
– informace starostky ve věci zaplocených po-

zemků u Černického rybníka 
– informace starostky ohledně uložení plochých 

kamenů z Vítkova náměstí v Prčici na městské 
deponii jako vhodného materiálu k dalšímu vy-
užití

– informace starostky k žádostem o dotace v rámci 
výzev Středočeského kraje

– návrh na vytvoření koncepce rozvoje obce na 
období 2011-2014

– návrh činnosti osadních výborů

Zřídila:
– jako své poradní orgány bytovou komisi, komisi 

životního prostředí a povodňovou komisi

Navrhla:
– předsedy a členy komisí, kteří budou osloveni, 

zda funkce přijímají a následně schváleni radou 
města

Doporučila:
– zastupitelům schválit směnu částí pozemků, a to 

PK parc. č. 643, parc. č. 709 a parc. č. 710 ve 
vlastnictví p. Duška za část parc. č. 930 ve vlast-
nictví města, vše k. ú. Dvorce u Sedlce, s tím, 
že GP na zaměření pozemků parc. č. 930, parc. 
č. 709 a parc. č. 710, zaplatí žadatel p. Dušek 
a GP zaměření pozemku PK parc. č. 643 uhradí 
město (vše v k.ú. Dvorce u Sedlce)

Vydala:
– kladné stanovisko k umístění studny na pozemku 

parc. č. 37/26 v k. ú. Kvasejovice 
– souhlas k územnímu řízení a ke stavebnímu po-

volení víceúčelové haly pro zemědělské účely na 
pozemku PK parc. č.764/1 v k. ú. Divišovice

– kladné stanovisko k zaplocení pozemku parc. 
č. 29/2 v k. ú. Uhřice

– souhlas s umístěním nových elektronických 
sirén na budovu městského úřadu v Sedlci a bý-
valé radnice v Prčici za stanovených smluvních 
podmínek s HZS Středočeského kraje

– kladné stanovisko k navrženým stavebním 
úpravám bytu čp. 325 v Sedlci 

– stanovisko k návrhům p. Ing. arch. Růžičky 
na umístění „Prčického škrpálu“ na Vítkově 
náměstí v Prčici

– jako vlastník nemovitosti souhlas k drobným 
úpravám v požární zbrojnici v Přestavlkách

Jednala:
– o jednotlivých vnitřních předpisech,  struktuře 

a chodu úřadu a jiných občanských záležitostech 
ve městě 

Zamítla:
– nabídku na zhotovení plastické mapy

Revokovala:
– usnesení ze dne 21. 10. 2010 ve věci prodeje 

pozemků v osadě Víska, a to na základě nově 
zjištěných skutečností.

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání dne 24. 11. 2010
Schválila:
– jednací řád Rady města Sedlec-Prčice na volení 

období 2010 – 2014
– směrnici pro stanovení pravidel k vyřizování 

stížností a petic
– provedení odvodnění části místní komunikace ve 

Vísce společností Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.,
– vyčlenění částky 90 000,-Kč z kapitoly rozpočtu 

města „Výstavba hasičské zbrojnice Chotětice“ 
na vnitřní vybavení hasičské klubovny

– dokončení projektu VISK 3 pro městskou 
knihovnu v celkové hodnotě 34 000,- Kč s tím, 
že zvýšený podíl města bude hrazen z kapitoly 
rozpočtu spoluúčast k dotacím

– změnu odpisového plánu u příspěvkové orga-
nizace ZŠ a MŠ u budovy MŠ – snížení částky 
o hodnotu pavilonu knihovny 

– úpravu rozpočtu města 2010 č. 15  =  + 51 360,- 
Kč do příjmu a + 47 020,- Kč do výdajové 
části

– zadání energetického auditu na budovu základní 
školy v rozsahu využitelném pro zpracování 
projektové dokumentace a žádosti o dotaci 
od firmy Countes Company, s.r.o., Praha

Vzala na vědomí: 
– informace starostky ke schůzi Společenství 

obcí Čertovo břemeno 
– informace starostky ze zasedání Dobrovolného 

svazku obcí BENE-BUS
– informace starostky k realizaci projektu 

na rekonstrukci klubovny v obecním domě 
v Měšeticích

– rozhodnutí KÚ o přidělení neinvestiční dotace 
na výdaje JPO II na rok 2010

– informace starostky o dotaci na II. etapu revita-
lizace Vítkova náměstí v Prčici – západní část

– informace o přípravě sedmého zasedání Za-
stupitelstva města Sedlec-Prčice

Stanovila: 
– na rok 2011 nezměněnou cenu vodného a stoč-

ného - vodné 24,-Kč/m3 vč. DPH a stočné 25,- 
Kč/m3 vč. DPH

Doporučila:
– návrh rozpočtu na rok 2011 projednat s finanč-

ním výborem a následně zveřejnit v zákonem 
dané lhůtě

– zastupitelům schválit prodej pozemků parc. 
č. 37/32 a parc. č. 37/27, vše v k. ú. Kvasejovice, 
za stanovených podmínek výběrového řízení

– zastupitelům schválit odpis majetku města 
a doporučila pro MěÚ způsob likvidace ma-
jetku města

– zastupitelům projednat vyřazení pozemků ze 
změny územného plánu č. 3 

Vydala:
– souhlas k výměně sanitárního zařízení v bytě 

v čp. 300 v Sedlci na náklady žadatele 

Jmenovala:
– členy redakční rady místního periodika Náš 

domov
– předsedy a členy bytové komise, komise život-

ního prostředí a povodňové komise 

Jednala: 
– o jednotlivých návrzích změn obecně závazných 

vyhlášek o místních poplatcích dle zákona 
o místních poplatcích v souladu s účinností 
daňového řádu.

Firma Compag Votice informuje, že 
z důvodu vánočních svátků a silvestra 
bude probíhat svoz tuhého komunál-
ního odpadu z osad následovně:

¿ Místo pátku 24. 12. 2010 bude za-
jištěn svoz ve středu 22. 12. 2010

¿ Místo pátku 31. 12. 2010 bude zajiš-
těn svoz ve středu 29. 12. 2010. 

Termíny svozu TKO ze Sedlce a Prčice 
zůstávají beze změny.
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Provozní doba městského úřadu 
o vánočních svátcích

Provozní doba městského úřadu o vánočních 
svátcích
27. 12.  pondělí   8,00 - 17,00 hod.
28. 12. úterý    8,00 - 13,30 hod.
29. 12. středa   8,00 - 17,00 hod.
30. 12. čtvrtek  zavřeno
31. 12. pátek    8,00 - 11,00 hod.
 
Provozní doba infocentra o vánočních svátcích
23. 12. čtvrtek   dovolená
27. 12. pondělí   dovolená
28. 12. úterý    dovolená

29. 12. středa   dovolená
30. 12. čtvrtek  dovolená
31. 12. pátek   8,00 - 11,00 hod. 

Provozní doba městské knihovny o vánočních 
svátcích
27. 12. pondělí   dovolená
28. 12. úterý    dovolená
29. 12. středa   8,00 - 12,00 hod.
30. 12. čtvrtek  8,00 - 16,00 hod.
31. 12. pátek    dovolená

MěÚ

OZNÁMENÍ
Rada města Sedlec-Prčice stanovila svým 
usnesením č. 39/2010 ze dne 24. 11. 2010 cenu 
vodného a stočného s účinností od 1. 1. 2011. 
ve stejné výši jako v roce 2010:

Cena vodného činí 24,-Kč /m3 vč. DPH
Cena stočného činí 25,- Kč/m3 vč. DPH

Miroslava Jeřábková, v. r.
starostka města Sedlec-Prčice

Z REGIONU

tu natěšené děti, kterým nedočkavostí zářily oči, 
byli tu ale i dospělí – tátové a maminky, babičky, 
dědové, tetičky, které ta zjitřená nálada jistě na 
chvilku přenesla zpět do dětství. 

Večer zahájil P. František Masařík zpěvem ro-
rátů. To už se úplně setmělo a zima barvila tváře a 
nosy přítomných dočervena. Pro zahřátí byly sice 
připraveny teplé nápoje, čaj i svařené víno a k tomu 
se podávaly výtečné medové perníčky od našich 
šikovných školních děvčat, ale o to pravé zahřátí 
se postaraly děti z tanečního kroužku ZUŠ Sedlec-
-Prčice, když pod uměleckým vedením paní učitelky 
Venduly Dědové zatančily lidový tanec. Několik 
slov o adventu přidala starostka města Mirka Je-
řábková a P. František Masařík modlitbu za město 
a všechny jeho občany. 

Pak už byl prostor před vánočním stromem vy-
hrazen dětem ze základní školy. Ty si pod vedením 
paní učitelky Lenky Farové, za jejího hudebního 
doprovodu a za doprovodu jejího muže Milana 
Fary připravily pásmo písniček o zimě a Váno-
cích. Recitační části s dětmi nacvičily p. učitelka 
Marta Mašková a Šárka Mrázková. Bylo to tak 
milé a hřejivé vystoupení, že snad ani nikdo z  
přítomných nevnímal,  jak mráz začíná přituhovat. 
Program ukončili opět malí tanečníci, respektive 

Rozsvítili jsme vánoční strom a zahájili advent

tanečnice, které zatančily kreaci s kouzelným 
názvem „Sen o vločkách“.

A pak už nadešla ta očekávaná chvíle, světla 
na náměstí zhasla a rozzářil se strom. Byl to jen 
malý okamžik, ale myslím, že v tu chvíli se do srdcí 
všech přítomných vlilo štěstí a radost. A to stále ještě 
nebylo vše. Paní učitelka Lenka Chocholoušková, 
která se se svou kolegyní Vendulkou Sosnovcovou 
a dětmi z výtvarného kroužku ZUŠ každoročně za-

slouží o originální osvícení slavnosti, měla totiž 
nachystáno ještě jedno překvapení. Do mrazivé 
noci byly vypuštěny tři thajské balónky štěstí. Se 
zatajeným dechem se celé náměstí dívalo, jak zářící 
balóny nabírají výšku a letí směr nebe.

Na samotný závěr slavnosti rozdaly malé ta-
nečnice všem přítomným krásná přáníčka – díla 
dětí z výtvarného kroužku ZUŠ Sedlec-Prčice 
a P. František Masařík zájemcům rozžal svíčku, aby 
si každý mohl adventní světlo odnést s sebou domů. 
Pak už se přítomní pomalu rozcházeli mrazivou 
nocí směrem ke svým domovům, naplněni dojmy 
a pocity, ale věřím, že šťastni a spokojeni. 

Na závěr musíme mnohokrát poděkovat ZUŠ 
Sedlec-Prčice, dětem i vedoucím, za krásná vystou-
pení, přáníčka i světýlka a balónky. Dětem ze ZŠ, 
Lence Farové, Šárce Mrázkové, Martě Maškové 
a Milanu Farovi za hudebně-recitační vložku, Služ-
bám Sedlec-Prčice za instalaci a nazdobení stromu 
i samotné slavnostní rozsvícení, Jirkovi Tůmovi za 
nachystané teplé nápoje, zvukaři Jiřímu Vavříkovi 
za to, že byli účinkující dobře slyšet a P. Františku 
Masaříkovi za moudrá slova a modlitbu. A samo-
zřejmě vám všem, kteří jste si v ten páteční podvečer 
našli čas a na náměstí přišli.

Foto a text Alice Valsová

dokončení ze str. 1

U stromečku zaznělo i pásmo písniček a bás-
niček v podání žáků ZŠ

Biřmování v Prčici
Na první adventní neděli, 28. 11. 2010, byla 

v Prčici v chrámu sv. Vavřince udílená svátost 
biřmování. Při biřmování dostává pokřtěný účast 
na prorockém daru církve, aby jako dospělý hlásal 
a uskutečňoval Boží království na zemi.

Biřmování se uděluje vkládáním ruky biskupa 
nebo zplnomocněného kněze na biřmovance při 
mazání křižmem s příslušnými slovy. Této svátosti 
se také lidově říká „svátost dospělosti“. V tradičně 

katolických zemích se tomu říká ironicky „slav-
nostní výstup z církve“, protože mladí lidé obvykle 
přicházejí do kostela až kvůli sňatku. Věřím, že u nás 
tomu tak není.

Touto svátostí nám posloužil světící biskup 
pražský Mons. Václav Malý. Biřmovanců bylo 12 
– 6 mužů a 6 žen. Přeji těmto bratřím a sestrám 
radost z Hospodina a touto cestou chci vřele 
poděkovat všem, kdo tuto slavnost organizovali 
a byli přitom tak nenápadní.

P. František Masařík

S adventem přišly i zimní starosti
Jako by si to příroda naplánovala podle 

kalendáře, udeřila zima s příchodem adventu. 
Předvánoční bílou pohodu, kterou jsme jindy 
museli uměle dotvářet světly a umělým sněhem, 
máme letos v reálu. 

Ještě v pátek 26. listopadu při slavnostním roz-
svícení vánočního stromu bylo sice chladno, mráz 
zalézal za nehty a zahřát se dalo jen konzumací 
teplých nápojů, ale bez sněhu. Sníh se bělal pouze 
ve stinných zákoutích a na hřebenech. V sobotu 
nad ránem kraj sice pokryla bílá peřina, stále to 
však ještě nebylo ono. Stále to bylo jen takové 

bílé škádlení. To pravé zimní počasí přišlo teprve 
o první adventní noci, tedy z neděle na pondělí. 
Kdo nestihl přezout zimní pneumatiky, se zlou se 
v pondělí na silnicích potázal. Do rána napadlo asi 
deset centimetrů čerstvého sněhu, během dne pak 
sněžení pokračovalo a obloha se vyjasnila až na 
Ondřeje. Silničáři, Služby i soukromníci, s nimiž 
má město sepsanou dohodu o zimní údržbě míst-
ních komunikací, museli poprvé vyjet do terénu 
a začaly jim zimní starosti. „Mohl tam ještě zůstat,“ 
povzdychl si asi nejeden z nás, když musel v pondělí 
ráno prometat zasypaný chodník. 

Jiný názor však na první sníh mají provozovatelé 
zimních středisek a samozřejmě děti: „Jen aby to 
vydrželo do Vánoc na prázdniny!“ 

A co na takový ráz počasí říká lidová pranostika?: 
„Když na první adventní neděli nastane daleko široko 
krutá zima, potrvá čtyři neděle.“a pro 30. 11. platí: 
„Ondřejův sníh zůstane ležet sto dní.“

Alice Valsová

Biskup pražský Mons. Václav Malý při biřmo-
vání v Prčici. Foto M. Jeřábková
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Tanec zvládli na výbornou
Také v tomto školním roce absolvovali žáci 9. třídy Základní školy Sedlec-Prčice lekce před-

taneční výchovy, které u nás již řadu let vede zkušená lektorka tance PaedDr. Blanka Takáčová.  
Letošní kurzy navštěvovalo celkem 31 žáků, z toho 15 chlapců a 16 děvčat, protože se však deváťáků 
přihlásilo pouze 22, doplnilo je ještě 9 dalších kamarádů. Taneční parket byl tedy opět plný. 

Ve středu 22. září 2010 se spolu v sále Hospody 
U škrpálu setkali poprvé a pak každou středu absol-
vovali další lekci. „Jde jim to moc dobře, jsou skvělí,“ 
chválila své svěřence Blanka Takáčová ve středu 
10. listopadu, tedy na samý na závěr kurzů, který 

byl již tradičně pojat jako jakási prodloužená. Re-
produkovanou hudbu pro toto poslední odpoledne 
nahradila hudba živá v podání kapelníka Horváth 
bandu Emila Horvátha, Blanka Takáčová si na 
parket přizvala sympatického tanečního partnera, 

pohodlnější šaty tanečníků nahradil předepsaný 
společenský oděv a do sálu byli poprvé vpuštěni 
rodiče, příbuzní a známí. 

Náplní kurzů nebylo jen naučit žáky základní 
kroky společenských tanců, ale také je seznámit  
s pravidly společenského chování a etikety. Proto 
na samý úvod této poslední lekce předali hoši svým 
tanečním partnerkám kytičku a absolvovali spolu 
promenádu. A nebyla by to Blanka Takáčová, kdyby  
tuto poslední hodinu něčím nezpestřila. „Bylo to 
fajn, bavilo nás to,“ hodnotili pak žáci celý kurz. „S 
paní Takáčovou je legrace a rozumí nám.“

Nakolik společenský tanec naše teenagery oslo-
vil, se teprve ukáže. Někteří možná již další taneční 
kurzy absolvovat nebudou a po celý život si vystačí 
s tím, co se naučili v devítce, jiní využijí možnosti 
a budou v lekcích pokračovat. Třeba ve Voticích, 
v opravdových tanečních, které zde paní Takáčová 
vede, a kdo ví, možná, že z některého z nich už roste 
další slavný tanečník do Star Dance. Ať už se však 
čerství absolventi předtanečních kurzů rozhodnou 
pro jakoukoliv variantu, přejme jim vždy lehký krok 
a nechť je znalosti společenského chování a etikety 
neopouští ani ve dnech všedních.

Foto a text Alice ValsováPoslední lekce předtanečních kurzů pro žáky 9. tříd ZŠ byla pojata jako „prodloužená“.

Už máme také důstojný vánoční strom
„Stačí jen říct a bude stromeček…“ odpověděl na 

mou prosbu, zda by šlo zařídit, aby letošní vánoční 
strom v Sedlci byl smrček, nový vedoucí služeb města 
Sedlec-Prčice pan Daniel Burian. Bylo to krátce 
po jeho nástupu do funkce a já měla trochu obavy, 
že na mou prosbu v návalu povinností zapomene. 
Nezapomněl. Ve středu 24. listopadu se na sed-
leckém náměstí objevil krásný hustý smrček, který 
pracovníci služeb přivezli ne sice přímo z lesa, ale z 
nedaleké lokality u bytových domů v Komenského 
ulici, kde už začal překážet. Pravda, není tak vysoký, 
jako mají v Sedlčanech nebo ve Voticích, ale je náš 
a je to konečně pravý vánoční strom.  

A proč smrček? Když jsme se před x lety 
opět rozhodli v Sedlci na náměstí důstojně vá-
noční strom zdobit, byly všechny zde rostoucí 
jehličnaté stromy natolik vzrostlé, že by jejich 
osvícení stálo desetitisíce. Proto bylo nakonec 
šalamounky rozhodnuto, že sice krásně nasvícený 
strom budeme mít také, ale tůjku. Zpočátku se 
tato z nouze ctnost lidem líbila, bylo to originální, 
ale začas se přece jen chtěli vrátit ke klasice. Nyní 
tedy ten čas nazrál a my máme uprostřed města 
důstojný a myslím, že i krásný vánoční strom. 
Advent může začít.

Alice Valsová,
Pracovníci Služeb právě instalují náš budoucí 
vánoční smrček. Foto P. Tkadlecová 

Jak dopadly komunální volby 
v okolních obcích a městech?

Říjnové komunální volby máme zdárně za sebou, ukončeno je i povolební vyjednávání a na 
většině radnic usedli buďto staronoví, nebo čerství starostové. Přinášíme přehled o tom, jaké 
změny nastaly na nejvyšších postech na radnicích měst a obcí v našem okolí. Velké otřesy se tu 
nekonaly – většinou. (Zpracováno na základě oficiálních informací umístěných na internetových 
stránkách jednotlivých měst a obcí.)
obec Balkova Lhota – Jaroslava Novotného zde 
vystřídal Stanislav Šika
město Benešov – Ing. Petra Koubu vystřídal Ing. Ja-
roslav Hlavnička
městys Borotín – starostou tu i nadále zůstává 
Ing. Antonín Brož
obec Červený Újezd – Vladimíra Petržílka tu vystřídal 
Vlastimil Říha
obec Heřmaničky – Josefa Šimáka tu vystřídal 
Ing. Jaroslav Cmíral
obec Chyšky – starostou v dalším volebním období 
zůstává Ing. Miroslav Maxa
obec Jesenice – i zde starosta zůstává, je jím Mi-
loslav Hrazánek
obec Ješetice – starostu Zdeňka Říhu vystřídal 
Luboš Hanták
obec Jistebnice – také zde starosta svůj post obhájil, 
je jím Mgr. Vladimír Mašek
obec Kosova Hora – Martin Krameš tu nahradil 
Františka Pilíka
obec Mezno – Rudolf Vobruba nahradil odcháze-
jícího Miroslava Marka
obec Miličín – starostou obce zůstává i nadále 
Jiří Zíka

obec Nadějkov – i zde starosta zůstává, je jím 
Ing. Zdeněk Černý
obec Nedrahovice – Jiřího Soběslavského tu nahradil 
Mgr. Čestmír Sosnovec
obec Nechvalice – Jiří Hejhal byl i v těchto volbách 
zvolen starostou obce
obec Petrovice – ani zde se nic nemění, starostou 
nadále zůstává Petr Štěpánek
obec Počepice – Jana Veselého tu vystřídal Zdeněk 
Pekárek
město Příbram – starostou města pro další volební 
období zůstává MVDr. Josef Řihák 
obec Radkov – starostou zde i nadále zůstává 
Tomáš Bálek
město Sedlčany – staronovým starostou je Ing. Jiří 
Burian
obec Smilkov – starostku Evu Marešovou nahradila 
další žena – Ing. Zuzana Bukovská
obec Střezimíř – starostou i nadále zůstává Jiří 
Klimeš
město Tábor – Ing. Hanu Randovou zde vystřídal 
Ing. Jiří Fišer
město Votice – starostkou zůstává Jana Kocurová.

Zpracovala Alice Valsová

Fondy Středočeského 
kraje pro rok 2011

Dne 8. listopadu 2010 vyhlásil středočeský 
hejtman MUDr. David Rath výzvu pro podávání 
žádostí o dotace z Fondů Středočeského kraje pro 
rok 2011. Výzva se týká následujících fondů:
§ Fond podpory dobrovolných hasičů a složek 

integrovaného záchranného systému
§ Fond sportu, volného času a primární pre-

vence
§ Fond kultury a obnovy památek
§ Humanitární fond
§ Fond cestovního ruchu a podpory podnikání
§ Fond rozvoje obcí a měst
§ Fondu životního prostředí a zemědělství.

Podmínky jednotlivých fondů jsou rozdílné, 
stejně tak i příjemci. Těmi mohou být například 
obec, město, podnikatelé či zájmové a neziskové 
organizace. 

Žádosti lze podávat elektronicky v termínu 
od 30. listopadu 2010 do 15. ledna 2011 pro-
střednictvím internetové aplikace na adrese 
http://dotace.kr-stredocesky.cz. Podrobnější 
informace najdete na webových stránkách Stře-
dočeského kraje.

Zdeněk Sedláček, pečovatel-poradce Spole-
čenství obcí Čertovo břemeno
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Řidiči pozor, nezapomeňte na novou autolékárničku!
Nezapomeňte! Vedle povinné reflexní vesty budou muset být od 1. 1. 2011 všechna motorová 

vozidla (včetně soukromých) vybavena také novou autolékárničkou, která musí splňovat podmínky 
vyhlášky ministerstva dopravy č. 283/2009.

Záchranáři i specialisté, kteří nový obsah 
autolékárniček navrhovali, se shodují, že noveli-
zovaná vyhláška MD je přínosem a přispěje k zá-
chraně více životů při silničních nehodách. Vždyť 
kromě obrázkového letáku první pomoci přibyla 
do autolékárniček i resuscitační maska s filtrem, 
kterou dosud používali jen záchranáři, a fólie na 
přikrytí zraněného. Nově jsou v obsahu autolékár-
ničky povinné i funkční nůžky dlouhé minimálně 
čtrnáct centimetrů. Dále je stanoven přesný rozměr 
škrticího obinadla i trojcípého šátku. 

Nově přidaný obsah autolékárničky je složen 
z více komponentů, které lze zakoupit i samostatně 
za výhodnou cenu. Pokud však je vybavení vaší 
staré lékárničky prošlé nebo neúplné, je lépe za-
koupit novou. Lze předpokládat, že autolékárnička 
bude v roce 2011 jistě předmětem policejních 
kontrol. Nenechte proto její nákup na poslední 
chvíli. Zatím si prý novou autolékárničku pořídila 
jen asi třetina vlastníků aut. Na sklonku roku jich 
tak může být v prodejní síti nedostatek. 

Alice Valsová

Od 1. 1. 2011 budou muset být všechna mo-
torová vozidla vybavena také novou autolékár-
ničkou. Ilustr. foto

Nově upravený prostor před ZŠ 
Borotín slouží nejen škole

V Borotíně byl v rámci projektu „Bezpečnostní 
úprava okolí základní školy a péče o veřejnou zeleň“ 
upraven prostor před základní školou tak, aby se 
zvýšila bezpečnost dětí při příchodu do školy. Ke-
řovou výsadbou byly odděleny chodníky pro děti 
od parkovacích ploch, případně od komunikace. 
Zpevněný prostor navíc slouží i jako shromažďo-
vací. Byl zde zahájen nový školní rok, zahájen 

lampionový průvod ke Dni veteránů a zahájena 
tradiční předvánoční výstava šikovných rukou... 
O úpravu prostoru se starají žáci základní školy. 

K realizaci byl projekt vybrán již v roce 2008 
MAS Krajina srdce. Realizován byl v roce 2009 
za finanční podpory Státního zemědělského in-
tervenčního fondu.

Ing. Antonín Brož, starosta obce

Poznamenejte si
V listopadu došlo na úřadovnách Policie ČR ke 

zrušení státních telefonních linek. Poznamenejte si 
proto nová telefonní čísla, na která můžete v případě 
potřeby telefonovat. Vedle těchto telefonních čísel 
je však i nadále veřejnosti k dispozici linka 158.
Obvodní oddělení Benešov: tel. č. 974 871 700   
fax 317 721 059
Obvodní oddělení Vlašim: tel. č. 974 871 750      
fax 317 842 444
Obvodní oddělení Votice:      tel. č. 974 871 760                
fax 317 812 275
Dopravní inspektorát:     tel. č. 974 871 250
Komunikační inženýr:     tel. č. 974 871 253
Dopravní nehody:       tel. č. 974 871 261

nprap. Diana Škvorová

Nezapomeňte, od 1. 1. 2011 jsou 
povinné kontroly komínů!

V březnu roku 2010 bylo vydáno Nařízení vlády č. 91/2010 Sb. o podmínkách požární bezpeč-
nosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. Toto nařízení, které vejde v platnost 1. 
1. 2011, nahradí stávající vyhlášku č. 111/1981 Sb. V dokumentu se stanovují podmínky požární 
bezpečnosti při provozu spalinových cest, frekvence jejich kontrol a čištění. Dále je zde upraveno, kdy 
a kým se provádí revize spalinových cest a za jakých podmínek lze provádět vypalování komína.

Kvůli zanedbaným komínům ročně vyhoří přes 
300 obytných domů. V loňském roce dokonce po-
žárů přibylo o čtvrtinu a se stejnými čísly můžeme 
zřejmě počítat i letos. Vláda proto od ledna roku 
2011 zavádí nové nařízení, které stanoví povinnou 
kontrolu komína odborně způsobilou osobou (dr-
žitel živnostenského oprávnění v oboru kominic-
tví) alespoň jednou ročně. Toto nařízení platí pro 
domácnosti rodinných a bytových domů, ale i chat 
a chalup. Do některých větších bytových domů bude 
muset kominík přijít dvakrát ročně, pizzerie nebo 
restaurace s krbem se budou kontrolovat každé dva 
měsíce. Kontrole se nevyhnou ani komíny od kotlů 
a karem na plyn.

Jaké další změny přinese nové na-
řízení?

Změny přinesou také jistá ulehčení. Například 
u kotlů na dřevo a uhlí bylo čištění povinné šest-
krát za rok, od příštího roku to bude jen dvakrát 
až třikrát, na chalupách jen jednou. Povinná 
kontrola se netýká vafek odvětrávaných fasádou 
a nevztahuje se ani na nepoužívané komíny, které 
však musí být zakryté proti dešti a označené tak, 
aby bylo jasné, že nejsou v provozu. Tento rok ještě 
stačí, aby kominík vydal po čištění pouze stvrzenku, 
od nového roku se bude muset vyplňovat zpráva 
o kontrole, kde budou kromě jména kominíka 
a majitele objektu uvedeny i zjištěné nedostatky 
odstraněné na místě, neodstraněné závady i spe-
cifika čištěné spalinové cesty.

Jaké problémy může přinést nepravi-
delné čištění?

Užíváním zanedbaného komínu vám hrozí pře-
devším velké nebezpečí v podobě otravy oxidem 
uhelnatým, který zaneseným komínem nemůže 
volně odcházet spolu se spalinami a tím pádem 
se vrací zpět do prostoru – v nejhorším případě 
obytného. Druhým logickým nebezpečím je požár 
vzniklý vznícením sazí. 

Další nepříjemností vzniklou zanedbaným 
komínem může být finanční sankce v podobě po-
kuty od hasičů. Pokud hasiči po požáru zjistí jako 
příčinu zanedbaný komín, může se pokuta vyšplhat 
až na 25.000 korun. Když doklad o kontrole při po-
žáru shoří, bude možné jej vyhledat u kominíka, 
který by si měl archivovat kopii. Zjistí-li hasiči 
po požáru, že kominík přehlédl nějakou závadu, 
ponese odpovědnost on.

Může být kvůli nekontrolovanému 
komínu krácena pojistka?

Na nové nařízení budou samozřejmě reagovat 
i pojišťovny. Ty při vyšetřování požáru vycházejí 
z vyšetřovací zprávy vypracované hasiči. Při vzniku 
požáru kvůli zanesenému komínu může pojišťovna 
vyplatit méně, než je vyčíslená škoda. Pojišťovna 
bude samozřejmě postupovat u každého případu 
individuálně. Procentuálně nebývá snížení nějak 
drastické, avšak při shoření domu za několik mi-
lionů to může znamenat několik desítek či stovek 

pokračování na str. 6

U kotlů na dřevo a uhlí bude čištění povinné  
jen dvakrát až třikrát za rok, na chalupách jen 
jednou. Ilustrační foto

Kontrolu komínů bude moci vykonávat pouze 
autorizovaná osoba. Ilustrační foto



6 strana Náš domov číslo 248, prosinec 2010 číslo 248, prosinec 2010 Náš domov strana 7

tisíc korun. Při opakovaném porušování povinnosti 
je pak sankce vyšší.

Kdy je nevhodnější doba pro čištění 
komína?

Samozřejmě nevhodnější doba je před začát-
kem topné sezóny, ale kontrolu či čištění komína je 
možné provést i během topné sezóny. Je však dobré 
před čištěním přestat topit. Prohlídka komína trvá 
přibližně hodinu a pokud dochází k dokonalému 
spalování, není nutné ani komín čistit. Samotné 
čištění zabere kolem 10 minut bez vybírání sazí. 

dokončení ze str. 5

Lhůty kontrol a čištění spalivové cesty, vybírání pevných znečišťujících částí 
a kondenzátů a čištění spotřebiče paliv za období jednoho roku

Výkon připojeného 
spotřebiče paliv Činnost

Pevné

Pevné
Kapalné Plynné

Do 50 kW
Čištění spalivové cesty Celoroční provoz Sezónní provoz

Kontrola spalivové cesty 3x 2x 3x 1x

Výběr pevných (tuhých) znečišťujících částí a kondenzátu 1x 1x 1x

Nad 50 kW
Kontrola a čištění spalivové cesty 2x 1x 1x

Výběr pevných (tuhých) znečišťujících částí a kondenzátu 2x 1x 1x

Čištění spotřebiče paliv 2x Nejméně podle návodu výrobce

Doplňující pravidla k tabulce:
1. Za sezónní provoz se považuje provoz spalivové 

cesty pro spotřebič paliv po dobu nepřesahující 
v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.

2. U jednovrstvého (nevyvložkovaného) zděného 
komína pro spotřebiče na plynná paliva se lhůty 
kontrol a čištění řídí lhůtami kontrol a čištění 
spotřebiče na pevná paliva.

3. Při kontrolách a čištění dvakrát ročně se tyto 
činnosti provádí v přiměřených časových od-
stupech, přičemž mezi jednotlivými kontrolami 
nebo čištěními nesmí uplynout doba delší než 
6 měsíců.

4. Při kontrolách a čištění třikrát ročně se tyto 
činnosti provádějí v přiměřených časových 
odstupech, přičemž mezi jednotlivými kont-
rolami nebo čištěními nesmí uplynout doba 
kratší 4 měsíců.

5. Pojistný (rezervní) komín používaný pro odvod 
spalin ze spotřebiče na pevná paliva v případech, 

kdy nelze zajistit topení jiným způsobem, se 
kontroluje a v případě potřeby i čistí nejméně 
jedenkrát za rok.

6. Spalivová cesta určená pro odvod spalin ze spo-
třebiče na pevná paliva sloužícího v živnostenské 
provozovně k přípravě pokrmů se kontroluje 
a čistí nejméně jedenkrát za dva měsíce.

7. Ve stavbě pro rodinnou rekreaci se kontrola 
a čištění spalivové cesty provádí nejméně 
jedenkrát za rok.

8. Čištění spotřebiče na pevná paliva o jmenovi-
tém výkonu do 50 kW včetně je možné provádět 
svépomocí podle návodu výrobce, nejméně však 
jedenkrát za rok, a to za podmínky, že budou 
prováděny jejich pravidelné kontroly odborně 
způsobilou osobou.

Zpracovala Alice Valsová
Zapálím si františka a bude mi krásně

S obavami se dívám na kalendář  jak rok den po 
dni ubývá a Vánoce se nezadržitelně blíží. Vždycky 
jsem se na ně moc těšila, jsem už taková, o Vánocích 
chci být šťastná a se mnou aby bylo šťastné i moje 
okolí. Neváhám pro to obětovat čas, energii ani 
peníze. Hlavně když bude pohoda a všeho dosta-
tek. Však jsem si proto vždy na začátku prosince 
udělala v kalendáři rozpis předvánočního gene-
rálního úklidu a všech nutných prací. Důležité 
je mít vše pěkně pod kontrolou a jistě mi, milé 
dámy, dáte za pravdu, že úkolů, které musí každá 
hospodyňka před Vánoci zvládnout, je více než 
dost: péct cukroví, vytepovat koberce a sedačku, 
umýt a nazdobit okna, vyprat záclony, ze sekretáře 
vyndat sklo a porcelán a všechno umýt, sice se to 
pravděpodobně zase celý rok nevyndá, ale umýt se 
to musí. Pak ještě slepit cukroví, vydrbat kuchyň, 
převléknout peřiny, zabalit pečlivě všechny dárky, 
přejet rychle poslední úklid a je tu 23. prosinec. 
Ten den honička vrcholí. Co práce dá uvařit rybí 

polévku, vyrobit poctivý domácí bramborový sa-
lát, napéct nadýchané vánočky a umotat štrúdly, 
připravit stromeček, přinést ze sklepa ozdoby 
a zkontrolovat světelné řetězy…

Takový kolotoč jsem zažívala rok co rok, ale za 
ten pocit uspokojení a rozzářené dětské oči to vždy 
stálo. I když v průběhu let, jak děti rostly a já stárla, 
jsem si to postupně zjednodušovala. Teď už dělám 
opravdu jen to nejnutnější, i tak jsem ale vždy na 
Štědrý den po večeři zralá na jednu pohádku a pak 
hajdy do hajan.

Jenže to bývalo, letos je to jiné. Vánoce mne 
neberou tak jako jindy. Nepouštím si koledy, 
nesháním recepty na nové, nevyzkoušené druhy 
pečiva, nechytají mne ani trendy vánoční výzdoby, 
natož pak kupování dárků. Co se to se mnou děje? 
Stárnu? To přece nejsem já, já Vánoce miluji a vždy 
se na ně těším jak malé dítě! Že by bylo na vině to 
počasí, bez sluníčka, bez energie, nebo ta všeobecná 
nespokojenost, co se odráží ve společnosti? Anebo 
to bude tím, že si kluci život zařídili po svém a letos 
poprvé na Vánoce nepřijedou?

Tak a dost! Koukej už chystat. Vánoce tu budou 
coby dup! Udělej si rozpis prací a taky si rozmysli, 
co komu koupit pod stromeček. A vyraz do města, 
nasvícené obchoďáky plné zboží tě z té letargie 
dostanou. Nemusíš přece nakupovat ve velkém, 
vlastně to od tebe ani nikdo nečeká, maličkosti 
taky potěší. A vůbec, buď ráda, že máš to štěstí 
a Vánoc ses dožila ve zdraví. Nic extra hrozného 
tě v průběhu roku nepotkalo, máš vše, co potřebuješ, 
a těch pár škrábanců, cos utrpěla, se rychle zacelí. 
Co na tom, že letos kluci s tebou nezasednou ke 
štědrovečerní večeři? Sama přece nebudeš. Však 
se na Štěpána všichni sejdete a vnoučata se ti 

budou nadšeně chlubit, co jim Ježíšek nadělil. 
A třeba přemluvíš manžela a zajedete i na Svatou 
Horu. Ty dáš pár drobných do kasičky andělíčkovi, 
aby ti poděkoval pokýváním hlavy tak, jako jsi to 
dělávala s babičkou, když jsi byla ještě docela malá. 
A určitě si taky uděláte procházku do ztichlého pro-
sincového lesa, nadýchat se té nádherné lesní vůně 
a nechat si mrazem vyštípat tváře. A až budete zase 
doma, uvaříte si punč nebo svařené víno, na talíř 
si naložíte rybí řízky a pustíte si hezkou pohádku. 
Zapálíš si františka a bude ti zase tak krásně, jak 
má o Vánocích být.

Možná že i vám je před letošními Vánoci tak 
nějak všelijak, protože život umí být občas moc 
zlý a ne všechno lze přejít pouhým mávnutím 
ruky. Ale nekazme si těch pár posledních dnů 
v roce. Nechme si starosti na dny všední, Vánoce 
již klepou na dveře a k poklidu a chvilce zapomnění 
přímo vybízí. Tak šťastné a veselé, vážení a milí. 
Prožijte svátky v klidu, bez starostí, s milými lidmi 
kolem sebe a do nového roku jen to dobré, to vám 
ze srdce přeje vaše Alice Valsová.

BYDLENÍ PRO KAŽDÉHO
Splátka na 500 000 Kč je 2 913 Kč/měs.

Splátka na 1 000 000 Kč je 5 825 Kč/měs.
Martina Pejlová

Tel.: 728 720 130

Kvůli zanedbaným komínům ročně vyhoří přes 
300 obytných domů. Ilustrační foto
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SPOLKY

V tomto roce oslavil TJ Sokol
Sedlec-Prčice 120 let svého trvání

20. července roku 1890 se v  Jetřichovickém hostinci  na náměstí v Sedlci sešlo 200 účastníků na 
zakládající schůzi tělovýchovné jednoty Sokol pro Sedlec a okolí se sídlem v Sedlci. Tak započala 
existence (co do počtu členů) jedné z našich největších organizací.

„Všechny přítomné přivítal pan starosta Antonín 
Blažek. JUC O. Harmach navrhuje za předsedu 
schůze p. Eduarda Celerýna a za náměstka (mís-
topředsedu) p. Josefa Šourka. Zapisovatelem byl 
zvolen p. JUC O. Harmach. Dále byli přítomni sta-
rosta Sokola Benešovského p. Dr. Emanuel Engl, 
starosta župy Žižkovy v Táboře JUDr. Hynek Lang, 
starosta Sokola Sedlčanského pan MUDr. Cho-
dounský...“ Tolik z protokolu zakládající schůze.
První řádná valná hromada Sokola se sešla měsíc 
nato, 31. srpna 1890 v hostinci v Jetřichovicích. 
Přítomno bylo 27 členů. Za starostu byl zvolen 
Eduard Celerýn – sládek z Měšetic, jednatelem 
byl Kamil Harmach – právník a za náčelníka 
Josef Šourek – pokladník občanské záložny. Na 
této valné hromadě byla také stanovena výše 
příspěvků: Zakládající člen musel zaplatit 5 zl. 
předem a po 2 zl. ročně, člen přispívající a činný 
necvičící zápisné 50 kr. a příspěvek čtvrtletně 50 kr., 
člen činný cvičící zápisné 50 kr. a 10 kr. měsíčně. 

Jak vidno, i tehdy byl sport nákladnou záležitostí.
Program Obce sokolské nebyl zpočátku zaměřen 
jen na tělocvičné akce, ale byl to zároveň spolek 
kulturní a vzdělávací. Hlavním úkolem Sokola 
bylo sjednotit kolem sebe obec „věrných Čechů“. 
Tyto cíle se projevily i ve složení členstva Sokola 
– z velké části ho tvořili totiž členové přispívající, 
kteří sami aktivně nesportovali. Na zakládající 
schůzi se přihlásilo 72 členů, z toho bylo 40 čin-
ných, 6 zakládajících a 26 přispívajících. 

Zakládajícími členy sokolských spolků, ale nejen 
jich, bývali zpravidla příslušníci tzv. střední vrstvy. 
Přibírali však do svých řad všechny „pravé Čechy“, 
kteří si přáli nový státní útvar - samostatný stát 
Čechů. A v tom je právě politická pokrokovost 

a síla Sokola před první světovou válkou. Členové 
Sokola se snažili sami v sobě i v druhých rozvíjet 
lásku k českému jazyku a dělali vše pro očistění 
řeči. Např. měli zaveden fond, do kterého mu-
sel přispět určitou částkou každý člen, který na 
schůzi nebo cvičení užil německého slova. Kdyby 
jen viděli, jak za 120 let budou s češtinou zacházet 
jejich potomci!

Hned v následujícím roce po svém založení, 
v roce 1891, se zúčastnila sedlecká jednota sokol-
ského sletu. V následujících letech pořádal Sokol 
Sedlec pravidelně tělocvičné akademie a vzdělanci 
tohoto spolku pořádali vzdělávací přednášky. V roce 
1895 se zúčastnili cvičenci třetího všesokolského 
sletu v Praze.

Až do konce roku 1899 patřila zdejší jednota 
k župě táborské, od 1. ledna 1900 k župě blanické. 
Na krytí výdajů Sokola byly pořádány taneční zábavy 
a koncerty. Pamětník té doby pan František Černický 
(nar. 1899) vzpomíná, jak kolem r. 1910 vždy v době 

Sedlečtí sokolové na fotografii z roku 1897. 

senoseče byly pořádány závody trakařů ze Sedlce 
do Prčice. Na zahradě školy (za radnicí v Prčici) 
probíhalo zase vystoupení sokolů na hrazdě a na 
bradlech. Potom závodily děti v kousání koláče, 
ukusování párku na niti apod. No vida, jakýsi před-
chůdce našeho Derby. V únoru 1908 byl při zdejší 
jednotě Sokol založen ženský odbor a i on úspěšně 
rozvíjel svoji činnost. V roce 1914 byl založen klub 
cyklistů, který pořádal 3. května závody.

Po vypuknutí války v r. 1914 byly sokolské jed-
noty rozpuštěny a tři čtvrtiny členů byly povolány na 
vojnu. K životu se Sokol probudil opět v roce 1918, 
po vzniku Československé republiky. V roce 1919 se 
stala jednota Sokol hlavním pořadatelem oslav, při 
kterých byla zasazena „lípa svobody“ a roku 1920 

se zdejší sokolové zúčastnili i prvního poválečného 
všesokolského sletu v Praze. 

V roce 1923 bylo započato se stavbou sokolovny, 
která měla sloužit široké obci sokolské čítající v té 
době 24 žen a 79 mužů. Od roku 1925 byla kromě 
jiných slavností pořádána divadelní představení 
a tělocvičné akademie k oslavě narozenin prezi-
denta Masaryka. V roce 1929 TJ Sokol čítal 129 
členů, kteří byli zapojeni v těchto tělovýchovných 
spolcích: Jednota Čs. obce střelecké (zal. r. 1927), 
Selská jízda (1927), která měla za účel výcvik jízdy 
na koni, Bruslařský spolek, Sportovní klub (fot-
balisté), který byl založen v roce 1927. Zvláště 
posledně jmenovaný spolek zdárně rozvíjel svou 
činnost. Pravidelně hrával zápasy v okolních obcích 
a za svými soupeři zajížděl i do vzdálenějších míst 
- Tábora, Milevska, Opařan, Bechyně a dokonce 
i do Prahy. V roce 1933 obsadil SK Sedlec první 
místo ve II. třídě táborské fotbalové župy. 

Roku 1934 se do sportovního života naší obce 
zapojil nově založený „Klub československých tu-
ristů“, který hned v prvním roce svého působení 
označil turistické cesty k okolním historickým 
a přírodním památkám. 

Za velkého napětí se konal v Praze koncem 
června a začátkem července 1938 X. všesokolský 
slet. Tento snad největší a nejkrásnější slet sokolů 
z celé republiky i zahraničí vyjadřoval lásku, jednotu 
a odhodlání našeho národa ubránit svou republiku 
před německým vetřelcem. Poprvé na tomto sletu 
vystoupily jednotky čsl. armády. Po dobu okupace  
byla činnost Sokola zakázána.

Po sedmi letech se Sokol opět probudil k činnosti. 
Pomocí příspěvků a darů bylo opatřeno nejnutnější 
nářadí. Cvičilo se v sále hotelu “Záložna”. Ještě 
v roce 1946 byla pořádána na prčickém koupališti 
„župní plavecká škola”. Koncem tohoto roku za-
počaly přípravy na XI. všesokolský slet v Praze, 
kterého se z naší obce zúčastnilo 11 žáků, 16 žákyň, 
11 dorostenek, 18 žen a 10 mužů. 

Rok 1948 byl rokem bouřlivých událostí. 
8. prosince dochází k politicky vynucenému 
sloučení všech sportovců Sport. klubu (fotbal), 
házené, tenisu a turistů se Sokolem do jedné tě-
lovýchovné organizace DSO Sokol. V roce 1956 
bylo provedeno komisionelní vyhledání pozemku na 
sportovní hřiště. Komise vyhledala nový pozemek 
na parcele státního statku pod mostem a v roce 1963 
tu bylo nové hřiště dokončeno.

Významnou událostí v roce 1965 byla 1. května 
okrsková spartakiáda. Původně se měla konat na 
fotbalovém hřišti, ale to bylo jarními dešti tak 
podmáčené, že bylo vše přeloženo na staré hřiště 
(stará škola). V roce 1966 převzala vedení TJ 
mladá generace. Předsedou byl zvolen Václav 
Slaba, místopředsedou Jiří Barták, tajemníkem Jiří 
Bína a pokladníkem Karel Košař. Vedoucím sportů 
byl nadále František Hájek st., trenérem kopané 
Josef Peroutka st., vedoucí žáků Jan Vodňanský, 
dívčí kopanou dirigovala Irena Klimešová a o akce 
„Klubu dálkových pochodů“ se staral Stanislav Ra-
taj. O posvícení v roce 1970 byly slavnostně otevřeny 
nové kabiny na stadionu TJ. Úplně dokončeny byly 
však kabiny až v následujícím roce. TJ již měla ve 
svých řadách 81 mužů, 64 žen, 5 dorostenců, 13 do-
rostenek, 24 žáků a 10 žákyň, to je celkem 197 členů.
Rok 1975 byl po deseti letech opět rokem sparta-
kiádním. Skladby se nacvičovaly v ZDŠ a v tehdy 
nově vzniklém odboru ZRTV – základní a rekreační 
tělesné výchovy, který vedl Jiří Barták. Dalším vr-
cholem tohoto roku byl X. ročník pochodu Praha- 

pokračování na str. 8
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Prčice, jehož se účastnilo 16 602 pochodníků. 
V roce 1976 bylo jednou z významných událostí 
otevření nového tenisového kurtu, který byl 
brigádnicky vybudován členy Sokola. Rok 1977 
byl rokem 50. výročí oddílu kopané. Po dvouleté 
přestávce obnovil svoji činnost Klub přátel dlou-
hých kilometrů. Naopak po sedmileté úspěšné 
činnosti zaniká pro nedostatek soupeřek velmi 
aktivní oddíl kopané žen.

Od roku 1979 dále rostla členská základna. 
Dařilo se proškolovat nové trenéry a cvičitele. 
V odboru ZRTV se výrazně zlepšila aktivita vý-
boru i členů. Vzorem práce s mládeží jsou turisté, 
resp. Standa Rataj – původní zakladatel pochodu 
Praha - Prčice. Oddíl organizuje řadu pochodů.
Oddíl kopané slaví také svůj největší úspěch 
– vítězství mužstva dospělých v okresním pře-
boru a vytoužený postup do krajské soutěže I. 
B třídy. Byl to velký úspěch celého týmu pod 
vedením trenéra Zdeňka Šáry, vedoucího muž-
stva Pavla Hájka a předsedy oddílu Vladimíra 
Kohouta. Bylo tím zahájeno dvacetileté období 
účasti mužstva v krajských soutěžích. Pochodu 
Praha - Prčice se v r. 1979 účastnil rekordní počet 
35 131 pochodníků. U příležitosti 90. výročí zalo-
žení TJ obdrželi: čestné uznání III. stupně ČSTV 
Zdeněk Šára, čestný odznak ČSTV Jiří Barták, 
Pavel Hájek, Vlasta Chržová, Josef Peroutka ml., 
Václav Pištěk ml. a Stanislav Rataj .

Činnost výboru se soustřeďuje více na zlepšo-
vání materiálních podmínek. Situaci komplikují 
limity nafty a omezování jízd pro cizí organizace. 
Je dokončována stavba garáže na autobus a sklady 
v celkové hodnotě 100 tis. Kč. Garáž a sklady byly 
dány do provozu v listopadu 1981.

V červnu roku 1983 byla schválena výstavba 
ubytovny v Sedlci-Prčici. Nedaří se však už několik 
let rozšířit oddíly o další (volejbal, st. tenis a pod.). 
Probíhaly přípravné práce na zvažovanou výstavbu 
ubytovny a šatnového objektu na hřišti TJ. V říjnu 
začal nácvik na Čs. spartakiádu 1985. Velké pro-
blémy byly s topením v tělocvičně. Začátkem ledna 
1985 se nacvičovalo až při - 7°C! 

Rok 1985 se zdá být rozhodující pro výstavbu 
šatnového objektu. Do přípravy stavby se pustil 
s obrovským nasazením tajemník TJ Sokol Sed-
lec-Prčice Jarda Krejčí. Po několikaletém úsilí se 

Sokolská selská jízda na dobové fotografii

dostalo zaslouženého ocenění panu Stanislavu  
Ratajovi – byl za dlouholetou práci s mládeží 
zapsán na Desku cti „Ceny Otakara Jandery“. 
V létě 1985 byly zbourány staré kabiny a 29. září 
se zaměřením stavby začíná s výstavbou šaten. Sen 
se stává skutečností.

Členská základna trvale přesahuje 300 členů. 
V roce 1987 je to 339 členů. „A“ mužstvo oddílu 
kopané bojuje s nejlepšími celky kraje a jeho bran-
kář Josef Mach byl vyhlášen nejlepším fotbalistou 
okresu Benešov. Novou budovou v hodnotě 3 mil. 
Kč získala TJ nejen nové kabiny, ale i knihovnu, 
bufet a tolik potřebná sociální zařízení. Drobnými 
změnami projektu se podařilo vytvořit ubytovnu 
s kapacitou 22 lůžek. Objekt byl slavnostně ote-
vřen 21. května 1988 při pochodu Praha - Prčice. 
Zaslouženou odměnou pro hráče a některé 
funkcionáře fotbalového oddílu za historický 
postup do krajského přeboru (1986) byl v roce 
1987 zájezd do italského Janova. 

V roce 1989 se začíná s výstavbou tribuny pro 
cca 280 – 300 diváků. Dne 9. 6. 89 hostila naše TJ 
milého hosta – Jarmilu Kratochvílovou. Besedy 
v ZŠ se zúčastnilo přes 300 dětí, běh prčickým par-
kem s Jarmilou absolvovalo 36 převážně mladších 
děvčat a chlapců. Na besedu, kterou moderoval 
Štěpán Škorpil z ČST, přišlo do klubovny TJ večer 
110 dospělých. Ve společnosti dochází k toužebně 
očekávaným politickým změnám. Přichází 17. 
listopad 1989, sametová revoluce...

Úryvek z kroniky TJ Sokol 
Zpracovala Alice Valsová

dokončení ze str. 7

Střelci mysliveckého trojspolku se 
sešli na střelnici v Přestavlkách

V září se na střelnici v Přestavlkách již tradičně 
sešli myslivci z mysliveckého trojspolku Prčice, Pře-
stavlky a Porostlý na společných mezispolkových 
střelbách. Cílem každoročních střeleb je připravit 
se na nadcházející loveckou sezónu a připomenout 
si zacházení se zbraní. Letos se jejich setkání usku-
tečnilo 9. 9., avšak místo původně plánovaných 
tří družstev se sešla pouze dvě: MS Prčice a MS 
Přestavlky. Myslivci z MS Porostlý bohužel potřebný 
počet střelců dohromady nedali.

Pravidla střeleb stanoví, že každý střelec má 
k dispozici 10 terčů. Započítávají se správné zá-
sahy. Domácí Přestavlky nastoupily ve složení: 
Tomáš Kovač, Toník Peterka, Pavel Milčínský, 

Karel Barták a Karel Peterka, kteří dohromady 
nastříleli 30 zásahů. MS Prčice startovalo ve slo-
žení: Jan Mára, Luděk Mareček, Radim Peterka, 
Peroutka a Robert Mareček a společně získali 40 
zásahů. Střelby tak vyhrála Prčice, podstatné to 
však není, důležité je, že se páni myslivci před 
začátkem sezóny sešli. 

Ať už jste příznivci cechu Hubertova, či nikoliv, 
jedno se našim myslivcům upřít nedá – upřímný 
vztah k přírodě, péči o zvěř, zdravou i tu nemoc-
nou, a samozřejmě zanedbatelná není ani jejich 
společenská funkce. Myslivci z Prčice se společně 
se svými přáteli a známými sejdou 11. prosince na 
Poslední leči v hospodě U škrpálu v Prčici, aby tu 
loveckou sezónu pořádně oslavili.

Alice Valsová

HISTORIE KRAJE

Prčické střípky
Věra Kapková

Strana lidová v Prčici
(dokončení textu z říjnového a listopadového 
čísla)

Po únorové valné hromadě strany lidové se 
1. března 1925 konala již sedmá schůze strany. 
Členové se scházeli ve farní budově v Prčici. Na 
schůze lidovců bývali zváni přednášející různých 
významných profesí. Tak tomu bylo i při této 
schůzi, přednášku měl pan redaktor Reichelt na 
téma: „Vysvětlení programu Čsl. strany lidové“. 

I tentokráte byla účast členů na schůzi velice 
četná. Při další schůzi konané 13. prosince 1925 
bylo jednohlasně odsouhlaseno pořádání prvního 
plesu lidovců.

Vstup do nového roku 1926 zahájila strana 
lidová pořádáním prvního plesu., který se konal 
v sále hostince pana Vodňanského 10. ledna 1926. 
Ples se i přes malou účast po stránce finanční 
zdařil. Za příčinu malé účasti občanů pokládali 
pořadatelé plesu vliv různých, pro stranu lidovou 
nepřátelských živlů. O zdařilý průběh plesu se za-
sloužila především rodina pana vrchního oficiála 
v.v. Václava Rycha, toho času okresního důvěrníka 
strany lidové. Místopředsedkyně strany paní Terezie 
Rychová darovala „do výhry“ pečivo a k výzdobě 

sálu obstarala květiny. Slečna Čermáková do výhry 
darovala dort a pan Kracák preclíky. Čistý výtěžek 
z plesu, po odečtení všech výdajů, činil 385 Kč. 
Tento obnos byl věnován místní organizací ČSL 
na získání svátečního zvonu do kostela.

24. ledna 1926 se konala valná hromada strany 
lidové v domě pana vrchního oficiála Rycha v Prčici 
v č. p. 88. Vdp. (veledůstojný pan) Antonín Stropek 
zahájil schůzi a následně podal zprávu o činnosti 
místní organizace od jejího založení do současné 
doby. Následovala zpráva účetní o stavu hotovosti 
pokladniční podaná panem pokladníkem Josefem 
Petrem. Dále proběhly volby do výboru. Po valné 
hromadě následovala přednáška P. Antonína 

pokračování na str. 9
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Stropka o vzniku a zakládání klášterů. Schůze byla 
zakončena placením příspěvků na rok 1926.

Další schůze se konala 10. října 1926, jednalo se 
o schůzi důvěrnou. Referát měl odborný přednosta 
Národní pojišťovny z Prahy pan Simon o současné 
politické a hospodářské situaci.

19. prosince pořádala strana lidová výroční 
valnou hromadu ve spolkové místnosti u Rychů. 
Na programu byla přednáška krajského tajem-
níka pana Tošnera: „Naše povinnosti a úkoly 
v přítomné době a politická současná situace“. 
Po přednášce následovala zpráva jednatele pana 
Josefa Petra o činnosti místní organizace, po-
kladníka pana Josefa Pištěka o stavu pokladniční 
hotovosti a revizora účtů pana V. Rycha, kterým 
bylo vše shledáno v pořádku. A opět probíhaly 
volby nového výboru. Před ukončením schůze 
platili členové daň strany na rok 1927. Opět se 
přihlásilo několik nových členů – pan Jaroslav 
Bezkočka a d.p. P. Jan Arnošt.

Další schůze se konala až 8. května 1927, kdy 
na programu výborové schůze byla porada o ko-
nání svatého biřmování. Výbor se usnesl postavit 
slavobránu k uvítání Jeho milosti nejdůstojnějšího 
pana arcibiskupa. Slavobrána byla postavena za 
pomoci členů strany pana Kracáka i rodiny vrchního 
oficiála V. Rycha. O květinovou výzdobu chrámu 
Páně se postaraly ctihodné sestry z kláštera.

22. května se konala důvěrná schůze strany, 
referát měl pan senátor Adamovský, který ve své 
řeči objasnil otázky zvláště o nevědecké výchově 
ve škole. Na příští schůzi byl přítomen pan senátor 
Dr. Karas, který ve svém referátu popsal politickou 
a hospodářskou situaci a zvláště zdůraznil důle-
žitost a význam Čsl. lidové strany v následujících 

dokončení ze str. 8

Fotografie ze slavnostního přivítání arcibiskupa v Prčici.

obecních volbách. Při těch byl v Prčici starostou 
opět zvolen Karel Špalle z č.p. 86.

Počátkem nového roku 1928 se 26. února konala 
důvěrná schůze. Přednášel předseda strany P. An-
tonín Stropek o přípravných pracích k oslavě tisí-
ciletého výročí mučednické smrti svatého Václava. 
Až 7. října 1928 se ve spolkové místnosti u Rychů 
konala veřejná schůze. Referát měl pan poslanec 
Myslivec a promluvil na téma: „Československá 
strana lidová za deset let trvání republiky.“

Toto byl poslední zápis a poslední zpráva o čin-
nosti Čs. strany lidové v Prčici. Z matčina vyprávění 

vím, že se členové strany v poválečném období po 
dobu deseti let v politickém životě v Prčici velmi 
angažovali. Konkurentem strany, jejímiž členy byli 
především živnostníci, byla strana agrární.

Oprava: V článku v listopadovém čísle došlo 
k pozměnění původního textu. Po smrti baronky 
Ireny Eisensteinové se stali majiteli zámků v Prčici 
a Libenicích její synové Karel a Emerich Eisenstei-
nové. Karel v roce 1924 prodal značně zadlužený 
zámek a velkostatek panu Ing. Jaroslavu Háskovi 
a jeho ženě Anně.

Z KULTURY

Předvánoční recitál Slávka Klecandra
Ateliér Prčice, Český Merán o.p.s. a lékárna 

Mgr. Štěpánky Trnobranské Vás srdečně zvou na 
Předvánoční recitál Slávka Klecandra. Koná se ve 
čtvrtek 23. 12. 2010 od 19 hodin v Ateliéru Prčice. 
Vánoční atmosféru svým vystoupením navodí pís-
ničkář, zpěvák, kytarista a kapelník skupiny Oboroh 
Slávek Klecandr. Vstupné je 50,- Kč

Slávek Klecandr je zkušený písničkář, zpě-
vák, kytarista a kapelník legendární folk-rockové 
skupiny Oboroh. Velmi příznivé odezvy měl 
v odborných hudebních časopisech Rock & Pop, 
Big Beng! nebo Folk & Country. Téměř výhradní 
autorství hudby a textů pro jedno sólové a  čtyři 
úspěšná alba legendární folk-rockové skupiny 
Oboroh. Autorství a aranžmá celovečerního 
programu společného koncertu Oborohu s Fil-

Slávek Klecandr na snímku Z. Sedláčka při 
loňském vystoupení v Ateliéru Prčice

harmonií Hradec Králové. Koncertní turné po 
Irsku a zájezdy do řady dalších evropských zemí, 
to vše zahrnuje muzikantská historie skladatele, 
autora textů, zpěváka a kytaristy Slávka Klecandra, 

jehož lze v posledních letech slýchat i v komorně 
laděných sólových recitálech.

„…A pokud jde o sílu jeho osobnosti, sálá 
z každé odehrané noty.“ Jindřich Göth v časopise 
Big Beng!.

Soutěž Našeho 
domova

Rok s rokem se sešel a máme tu letošní poslední 
hádanku. Snad pro vás bude právě tak snadná, 
jako ta v listopadovém čísle. Bylo vás celkem 21, 
kteří jste správně odpověděli, že se jednalo o dům 
hasičů, neboli hasičárnu či kulturák v Nových 
Dvorech. Ze správných odpovědí jsem i tentokrát 
vylosovala výherce, který získává hrneček města. 
Stává se jím pan Antonín Stibor z Nových Dvorů. 
Blahopřejeme.

A nabízíme další hádanku. Poznáte, co je na naší 
fotografii tentokrát? (Pouze v rámci obce Sedlec-
-Prčice). Jako vždy vám nabízím nápovědu: Ten 
objekt stojí na samém konci našeho území. V létě 
si sem přijdou na chvíli posedět místní, zavítají sem 
ale i turisté a kulturně ladění návštěvníci. V zimě 
sem pak rádi zajedou běžkaři, třeba se ohřát na 
peci. Tak už víte, odkud pochází naše fotografie 
tentokrát?

Svůj tip nám sdělte (zavolat, emailem, osobně 
nebo písemně) na Informační centrum Sedlec-Pr-
čice. Ze všech správných došlých odpovědí koncem 
měsíce vylosujeme jednoho výherce, který obdrží 
hrneček s motivem našeho města. Ale aby to nebylo 

tak snadné, tak vám soutěžní obrázek jednoduchou 
grafickou metodou vždy trochu upravíme.

A na závěr prozradím malé redakční tajemství 
ze zákulisí slosování. Asi vás zajímá, jak takové 
losování naší soutěže probíhá. Tak tedy: Kartičky 
s vašimi jmény, které jsou z lícové strany naprosto 
identické, rozložím po důkladném zamíchání na 
stole popsanou stranou dolů a pak losuji. Když se 
náhodou stane, že vylosuji výherce z předešlých 
dvou čísel, losuji dál. Toť vše. Proto s námi hrajte 
i v příštím roce, jistě se štěstěna usměje i na vás.

-red-

pokračování na str. 10
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„…A když se vám někdy podaří slyšet Slávka 
živě a samotného, budete překvapeni, kolik muziky 
dokáže ještě dnes jeden člověk s kytarou udělat.“ 
Milan Tesař, redaktor Rádia Proglas.

„Netušil jsem ale, jaká síla bude vyzařovat ze 
Slávka Klecandra...“ Jiří moravský Brabec v ča-
sopise Folk&Country.

dokončení ze str. 9 „Sólové vystupování mi – na rozdíl od hraní 
s kapelou – umožňuje volný pohyb v čase své mu-
zikantské historie. Znamená to, že můžu hrát 
písně z raného období Oborohu a z ještě starších 
časů stejně jako skladby z nového alba, případně ty 
úplně nejnovější, které by měly časem tvořit obsah 
buď mého příštího sólového alba, nebo dalšího CD 
naší skupiny. A samozřejmě mohu kdykoli sáhnout 
po ledačems, co lze nalézt mezi tím.

Ačkoli má každý koncert jisté proporce a stavbu, 
lze jej okamžitě přizpůsobovat situaci, náladě a pro-
středí. Svou roli při výběru písní hraje samozřejmě 
i období, v němž se právě koncert odehrává. V čase 
adventním nebo vánočním, navíc třeba v sakrálním 
prostoru, vystoupení vypadá jinak než uprostřed 
léta pod širým nebem na festivalu na plovárně.  
Koncertuji s pomocí kvalitní aparatury, několika 
různých kytar a foukacích harmonik. Jde mi o to, 
aby na mých sólových recitálech i u písní známých 
z nahrávek s Oborohem nebo s jinými muzikantskými 
přáteli nespadla instrumentální stránka do roviny 
jednoduchých doprovodů, nýbrž aby sama o sobě 
nesla hudební sdělení,“ říká Slávek Klecandr.

Zdeněk Sedláček

Tajmství vánočních přání a novoročenek
A je tu zas vánoční čas. Vím, rýmovánka je to 

trochu omšelá, uměleckou hodnotu také postrádá, 
ale co byste chtěli od Vánoc? Vždyť kdy jindy v roce 
nás obklopí tolik nevkusu, jako právě o Vánocích? 
Kýčovité jsou vánoční výlohy, osvětlení, obrázky, 
ozdoby i ty rýmovánky. Tedy alespoň některé. Do 
kolečka omílané koledy v podání kdekoho ten 
nevkus už jen podtrhují. Ale co naplat, my Češi 
Vánoce milujeme a trocha nevkusu snad neublíží, 
však je to jen jednou do roka.

K Vánocům však patří ještě jeden fenomén – vá-
noční a novoroční přání. Vánoční svátky a příchod 
nového roku byly od nepaměti jedinečnou příle-
žitostí k zastavení se, zamyšlení se nad smyslem 
pozemského bytí a obdarování blízkých a přátel 
přáním všeho dobrého. Nezanedbatelnou moti-
vací jistě byla i možnost oslovit obchodní partnery 
a významné osobnosti, se kterými bylo výhodné 
udržovat ty nejlepší vztahy a udržet se v jejich 
pozornosti. To ostatně platí dodnes. 

Není to zas až tak dávno, co jsme si k Váno-
cům a novému roku tak velice rádi posílali tištěná 
přáníčka. Pohlednice se zasněženými krajinkami, 
zimními obrázky Josefa Lady nebo vánočními de-
koracemi s kouličkami, hořícími svíčkami, jablky 
a ořechy plnily k prasknutí pošťácké brašny. Kde 
je jim konec. Ještě tak novoročenka od partnerské 
firmy dorazí, ale pohlednicím je už asi odzvoněno. 
Nahradily je emaily, SMS, MMS, sociální sítě a kdo 
ví, co ještě. Přání neubyla, létají ale éterem a o po-
hlednice se zajímají už jen sběratelé. Nebo že by ještě 
někdo z vás pohlednice svým blízkým, přátelům 
a známým k Vánocům přece jen posílal?

Novoroční brouk ve zlatě
Zvyk přát si do dalšího roku znali už staří Egyp-

ťané. K této příležitosti se obdarovávali symbolem 
štěstí a boha Slunce Ra – posvátným broukem 
skarabeem (Vruboun posvátný neboli Scarabeus 
sacer) vyrobeným ze zlata či stříbra nebo často 
také vyřezaným z drahých kamenů.

Prosté a výmluvné 
Novoroční symbolika různých kultur ve středo-

věku a novověku byla logicky ovlivněna církevními 
motivy a symboly, s nimiž se na mnoha novoro-

čenkách setkáváme ještě i mnohem později včetně 
novoročních přání tištěných. Před zrodem tisku 
mělo novoroční přání podobu drobného umělec-
kého výtvoru – tepané nebo modelované destičky, 
svitku hedvábí, dřevořezby a podobně, samozřejmě 
s vhodným motivem či vyjádřením novoročního 
přání. Jednu z prvních novověkých novoročenek 
namaloval Albrecht Dürer v roce 1499 jako prostý 
obrázek Jezulátka držícího zeměkouli.

S novoročenkou do nového věku 
Později novoročenka postupně měnila svou 

podobu a pojímala také vetší množství motivů, 
například květiny, zimní krajinu, lidové zvyky 
a jiné. Na přelomu 19. a 20. století se posílání 
novoročenky stalo společenským zvykem nezá-
visle na sobě v několika zemích. 

První blahopřejné lístky byly údajně vydány 
ve Skotsku. Zdobil je nápis „Compliments of the 
Season“ (Příjemné svátky). Vytiskla je v roce 1841 

tiskárna Charlese Drummonda v Edinburghu 
a posílaly se v zalepených obálkách.

Za vynálezce anglických vánočních a novo-
ročních pohlednic je považován jeden londýnský 
obchodník znavený každoročním vypisováním bla-
hopřejných vánočních dopisů desítkám známých, 
obchodním partnerům a zákazníkům. Henry Cole, 
jak se tento obchodník jmenoval, znal svět a etiketu 
a věděl, že když všem nepopřeje poklidné Vánoce, 
dopustí se společenského faux pas a poškodí svou 
reputaci gentlemana. Nechuť k psaní mu tedy 

vnukla geniální myšlenku. V roce 1843 navštívil 
populárního malíře Johna Caiicota Hersleye. A díky 
jeho počinu vešel dnes již neznámý umělec do his-
torie jako autor první vánoční pohlednice. Jeho 
obrázek natištěný na papíře a ručně kolorovaný se 
stal hitem anglických Vánoc roku 1843. Myšlenka 
novoročních přání byla velmi dobře přijata a již ná-
sledující rok se jich prodalo 25 tisíc kusů. Nicméně 
v některých kruzích vyvolala kontroverzní reakce, 
protože novoročenka zobrazovala skupinku lidí se 
sklenkou v ruce, kteří si připíjejí se slovy „Veselé 
Vánoce.“ V puritánské Anglii však pití alkoholu 
během náboženského svátku Vánoc nebylo shle-
dáno vhodným. Také tyto první anglické vánoční 
pohlednice se posílaly v obálkách.

Angličan Raphael Tuck – zakladatel firmy 
Raphael Tuck & Sons – přišel roku 1866 s myš-
lenkou tisknout vánoční pohlednice s obrázky zimní 
krajiny či měst. Jeho pohlednice našly velmi rychle 
přízeň zákazníků a Vánoce tak získaly historicky 
nový rozměr. Tuckova ruská filiálka založila nový 
trh také v Rusku, odkud se novoročenky podloudně 
dostaly ve stejném roce do Francie. Na zakázku 
několika obchodníků je tu pak tvořili tehdejší 
přední výtvarníci.

Američané museli po více než 30 let novoro-
čenky dovážet z Anglie. Až v roce 1875 otevřel 
Louis Prang litografický obchod a vytvořil první 
řadu amerických novoročenek. Jeho počáteční 
tvorba obsahovala motivy ptáků a květin, obešla 
se bez vánočních motivů, jak je známe dnes. Od 
roku 1881 vyprodukoval Prang každý rok více než 
5 milionů novoročenek.

Jedna z prvních českých 
novoročenek byla mince

K  obchodním či firemním novoročenkám mů-
žeme zařadit i unikátní novoročenku rozdávanou 
pravděpodobně vedoucími zaměstnanci pražské 
mincovny a možná i představiteli české královské 
kanceláře na počátku 17. století. Nejedná se však 
o novoročenku papírovou, ale o stříbrnou minci. Na 
novoročence čteme německý nápis (v českých min-
covnách, s výjimkou mincovny v Kutné Hoře, byla 
úředním jazykem němčina) ZUM NEUEN JAHR 
1606 (K NOVÉMU ROKU 1606). Novoročenka 
ale asi nebyla určena pro rok 1606, jak by se dalo 

Dobová anglická vánoční pohlednice

Dobová anglická vánoční pohlednice

Jedna z prvních českých novoročenek byla 
mince
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z uvedeného letopočtu předpokládat, ale až pro 
rok 1607. Uvedený letopočet, jak je na mincích 
zvykem, uvádí spíš datum výroby.

Novoročenka byla vyražena v pražské mincovně 
za panování Rudolfa II., tedy v době, kdy byl jejím 
mincmistrem (dnes bychom řekli ředitelem) štýr-
ský rodák Hanuš Lasanz z Friedenecku. Razidla 
pak vyrobil pražský zlatník a medailér Jan Konrád 
Greuter. Že se jedná o novoročenku vyraženou za 
vedení Hanuše Lasanze, dokládá i Lasanzova minc-
mistrovská značka ve tvaru dvojité lilie uvedená 
v lícním opisovém kruhu.

Pražská mincovna spadala pod bezprostřední 
pravomoc české královské kanceláře a nelze proto 
vyloučit, že novoročenky sloužily i pro potřebu 
královských úředníků. Zkratkový opis na lícní 
straně mince je uveden v latině a v plném znění 
zní RUDOLPHUS SECUNDUS DEI GRACIA 
ROMANORUM IMPERATOR SEMPER AU-
GUSTUS GERMANIA HUNGARIA BOHEMIA 
REX (Rudolf II., z vůle Boží římský císař, vždy 
vznešený německý, uherský a český král). Veškerá 
práva k výrobě mincí, tzv. mincovní regál, držel 
panovník jako významný zdroj svého příjmu a opis 
v tomto provedení se nachází na většině českých 
ražeb Rudolfa II.

pokračování ze str. 10

PFkování aneb Novoroční přání
po česku

První tištěná novoročenka vyšla v Praze roku 
1605 a byla psaná latinsky. Později se novoročenky 
objevují stále častěji. Z 18. století pocházejí novo-
ročenky, které sběratelé řadí k nejcennějším. Vý-
znamným obdobím pro českou „novoročenkovou 
historii“ byl však hlavně počátek devatenáctého 
století. 

Psal se rok 1827, když nejvyšší purkrabí český, 
hrabě Karel Chotek z Chotkova a Vojnína, ve snaze 
vyhnout se tehdejšímu zvyku a osobně navštívit 
všechny aristokratické známé a přátele, aby jim 
popřál hodně štěstí do Nového roku, si nechal 
u tehdy vůbec prvního ředitele pražské kreslířské 
akademie Josefa Berglera vyrobit takzvané „gra-
tulační lístky“ a začal je rozesílat s omluvou své 
osobní nepřítomnosti. Říkalo se jim „omluvenky“ 
a zdobil je vždy hezký obrázek. Zdání světovosti 
vytvořil hrabě doplněním textu ve francouzštině 
– jazyku diplomatů, šlechty, vzdělanců a vůbec 
všech lepších lidí. Tak vzniklo i ono slavné P. F., 
neboli Pour Féliciter. Tato dvě písmena na pře-
lomu 19. a 20. století vepsal na své novoroční 
přání český grafik a malíř Viktor Stretti a nebylo 
to nic neobvyklého, neboť zkratky francouzských 
slov se tehdy používaly i při jiných příležitostech 
poměrně často. Pour Féliciter v překladu znamená  
„blahopřání“ či „pro štěstí“ a naše známé péefko 
je prý skutečně česká specialita, kterou byste na 
zahraničních novoročenkách marně hledali.

Na přelomu let 1889 a 1900 se u nás novinka 
vánočních a novoročních přání rychle rozšířila. 

Tištěná přání záhy uchvátila i noblesní intelektu-
ály. Magický letopočet přelomu století pak donutil 
snad všechny tiskaře vytisknout řadu více či méně 
zdařilých novoročenek. Nástup dvacátého století 
však znamenal i příchod nových estetických no-
rem. Tvořilo se ve stylu secese, impresionismu, 
symbolismu, kubismu… 

Dobová česká vánoční pohlednice

Vánoční pohlednice Josefa Lady patří dodnes 
mezi nejoblíbenější

Vánoční a novoroční pohlednice 19. a počátku 
20. století bývaly obsahově i barevně velmi pestré. 
Výtvarníci, básníci a velká část intelektuální elity 
začali však odmítat nevkusná barvotisková přáníčka 
– jejich uměleckému cítění byly na hony vzdáleny 
ty řady veselých kominíků, blahem chrochtajících 
prasátek, bicích hodin s ručičkami na dvanáctce, 
stříbrných podkov a zelených čtyřlístků. Jejich přání 
mělo mít vyšší kvalitu. Tvorbě novoročenek se začali 
věnovat i významní malíři, grafici či fotografové: 
Lada, Slavíček, Trnka, Preissig, Švabinský, Stretti, 
Svolinský, Mucha, Bouda,  Drtikol a další. Vysoce 
jsou mezi sběrateli kupříkladu ceněny novoročenky 
Kamila Lhotáka.

Dobová česká vánoční pohlednice

Mezi oblíbenými náměty prvorepublikových 
českých vánočních pohlednic bývali samozřejmě 
koledníci, zasněžená krajina, zimní Praha, nábožen-
ské výjevy, ale i ony kýčovité obrázky znázorňující 
idylu štědrého večera, veselá zvířátka či kominíčci 
pro štěstí s nezbytným čtyřlístkem. 

V dobách totality se tvorba originálních grafic-
kých novoročenek ještě zvýšila. Pro mnohé umělce, 
kteří nedostávali státní zakázky, to byl často pod-
statný zdroj jejich celoročních příjmů.

Současnost
V současnosti se jako osobní novoročenka posílá 

zpravidla klasická pohlednice nebo tzv. rozkládací 
přání (kartonový dvojlist). Naproti tomu firemní 
novoročenky se snaží být originální, proto bývají 
roztodivných tvarů, motivů, grafických zpracování 
i funkcí. S rozmachem elektronické komunikace 
však byly klasické hmotné novoročenky částečně 
vytlačeny virtuálními – lidé si je posílají e-maily, kde 
hojně využívají tzv. e-pohlednice, což je většinou 
krátká scénka ve formátu Flash. Přesto tradice kla-
sických novoročenek přetrvává a řada lidí se k nim 
opět navrací, pro jejich kouzlo, osobitost.

Víte, že…
ö V Japonsku ve městě Nagoya se prodávají novo-

ročenky, které mají unikátní čísla a slouží jako 
losy do loterie. Rozdíl je v tom, že nevyhrává 
ten, kdo novoročenku koupil, ale ten, kdo ji 
dostal. Majitelé vylosovaných novoročenek si 
pak mohou vyzvednout celou řadu výher, jejichž 
složení připomíná takovou lepší tombolu. Od 
kamery, masážního křesla, sušičky až po pa-
mětní poštovní známky. 

ö V USA se ročně pošle přes 7 miliard vánočních 
přání a novoročenek. V Británii se pošle zhruba 
1,8 miliard vánočních nebo novoročních přání. 
K jejich výrobě je potřeba více než 200 000 
stromů.

ö Americký producent novoročenek Hallmark 
zaměstnává celou armádu designerů, kteří 
připravují každý rok novou kolekci. Navzdory 
tomu, že se jedná o renomované výtvarníky, 
špičky ve svém oboru, kteří srší nápady, nej-
oblíbenějšími motivy jsou ale stejně ty staro-
bylé a nostalgické, se sáněmi, skřítky a Santa 
Clausem v červenobílém kabátě.

ö Po 11. září vydala asociace poštovních přání 
(Greeting Card Association GCA) instrukce, 
jak rozpoznat podezřelé balíčky. Asociace radí, 
že trpíte-li paranoiou, přenechejte otevírání 
své sekretářce u všech obálek, které vykazují 
některou z těchto charakteristik:

 P mají na povrchu nějakou prašnou látku 
 P odesílatel je vám zcela neznámý
 P zásilka je adresována někomu, kdo již na dané 

adrese několik let nebydlí nebo nepracuje
 P nemají zpáteční adresu 

Vánoční pohlednice, jak je známe dnes

dokončení na str. 12
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Alena Melicharová
Bělostné Vánoce jsou většinou jen zdání.
Ladovská idylka vyvolá pousmání, 
Vánoce přichází na mokrých křídlech mraků,
stromečky rozsvěcí za okny paneláků.

Jmelí a ozdoby se třpytí na tržišti.
Minulé Vánoce jsou stejné jako příští,
plné dobrot, vůně, tajných přání,
radosti z dárků, štěstí z darování.

Dospělí vzdychnou: Bože, ten čas letí!
Vánoce vidí očima svých dětí
a pro ně rozžíhají za šera
v ten klidný večer, kdy jsou všichni spolu
v pohodě kolem svátečního stolu, dávný symbol 
Štědrého večera.

 P jsou na svou velikost nepřiměřeně těžké, 
pomačkané, vydávají zápach, mají na povrchu 
skvrny nebo jsou nezvykle tvarované

 P mají na sobě nepřiměřené množství lepicí 
pásky

 P jsou výrazně označeny upozorněním jako: 
osobní, pouze k rukám nebo důvěrné 

 P pokud poštovní známka zobrazuje město 
nebo stát, který neodpovídá zpáteční adrese.

Z internetových stránek vybrala a sestavila 
Alice Valsová 

dokončení ze str. 11

VÁNOČNÍ

Redakce měsíčníku Náš domov přeje všem 
svým čtenářům – pravidelným i těm občasným 
– poklidné prožití svátků vánočních, veselého 
silvestra a šťastný a úspěšný celý příští rok.

Kalendárium na prosinec
3. 12. 1910 se narodil Achille Gregor, novinář, 
scénárista, spisovatel, autor fejetonů, rozmar-
ných cestopisů a humoristických próz. Jeho 
prací je nepočítaně, ale jeho jméno, neznámo 
proč, marně hledáte v běžných encyklopedic-
kých slovnících.  S výjimkou některých reportáží 
(zvláště z Terezína na konci války) a časopisecky 
publikované novely Odnikud nikam (mozaikovité 
vize zániku lidstva na následky atomové války) má 
celé Gregorovo dílo ráz humoristický a satirický. 
Jeho próza vyrůstala ze žurnalistiky, platí to jak 
o nenáročných zábavných životopisech americ-
kých filmových hvězd Pěšinky do filmového nebe 
a fejetonech o různých věcech života i umění, tak 

Citát na tento měsíc:
Bůh? Ano. Nejobtížnější ze všech lidských slov. Žádné jiné nebylo tak špiněno, tak rváno. Lidská pokolení svalila tíži svého života naplněného úz-

kostmi na toto slovo a zatlačila je do země, leží v prachu a nese veškerou jejich tíži.

Martin Buber

o humoristických a satirických povídkách, které 
byly aktuální službou potřebám dne nebo měly 
čtenáře jen pobavit. V prózách, vysmívajících 
se maloměšťáctví (i v jeho socialistické podo-
bě), brojil proti drobným nešvarům v lidských 
povahách a ve společenských poměrech. Značně 
hořkého vyznění nabývá Gregorův ironický až 
sarkastický tón v knize memoárů Život je pes, 
a já mám psy rád, postihující autorův osobní i pro-
fesní život od dětství zhruba do konce 2. sv. války. 

5. 12. 1870 zemřel ve věku 68 let Alexandr Dumas 
starší, francouzský dramatik a prozaik. Nejprve 
začal psát historické hry, ale zásadním přelomem 
v jeho literární tvorbě bylo setkání a spolupráce 
s profesorem historie Augustem Maquetem roku 
1839. Maquet vyhledával materiál a vypracovával 
první nástin děje. Na Dumasovi pak bylo literární 
zpracování, při kterém mu však mnohdy pomáhali 
i další spolupracovníci. Tato Továrna na romány, jak 
zněl titul jednoho pamfletu Dumasových odpůrců 
z roku 1854, chrlila jeden titul za druhým. Maquet 
měl také největší zásluhu na vzniku Dumasových 
nejslavnějších děl – Tři mušketýři a Hrabě Monte 
Christo. Jejich vzájemná spolupráce trvala do roku 
1857, kdy se rozešli ve zlém. Možná proto, že i spo-
lečná díla uváděl Dumas jen svým jménem. Jméno 
Dumas nese na tři sta titulů a jsou to dramata, ko-
medie, romány, novely, paměti, knihy cestovních 
dojmů, ale i historická pojednání. Dumasovi šlo 
vždy více o zábavu než o historickou věrnost, proto 
kladl důraz na všechno, co mohlo vyprávění drama-
ticky oživit. K tomu užíval osvědčených prostředků, 
jako jsou spiknutí, souboje, tajné únosy, strašlivá 
tajemství a další překvapivé události. Dumas se 
stal nejčtenějším spisovatelem své doby a jeho 
obliba nemizí ani dnes.

13. 12. 1980 byl ukončen provoz tramvají na 
Václavském náměstí v Praze. Koleje ale byly 
odstraněny až o dva roky později a nahrazeny sou-
časnou parkovou úpravou. Tramvajová dráha vedla 
po celé délce náměstí téměř 100 let – od roku 1884. 
Nejprve to byla dráha koněspřežná - koňka, kdy 
po kolejích tahali vagónek koně. V roce 1900 byla 
v souvislosti s rozšiřováním elektrické sítě koňka 
zrušena a dráha byla elektrifikována. Zároveň se 
koleje o něco více přiblížily středu náměstí. K po-
slední velké změně došlo roku 1927. Tehdy bylo 
celé náměstí rekonstruováno tak, že tramvajová 
trať byla zcela přemístěna do středního pruhu na 
vyvýšené těleso, jen kolem pomníku sv. Václava se 
koleje rozcházely; po bocích náměstí vedly pruhy 
pro automobilovou dopravu. Vzhledem k rostoucí 
velikosti města i vytíženosti dopravy začalo být Vác-
lavské náměstí tramvajemi brzy přeplněno. Zrušení 
tramvajové trati v roce 1980 však ještě neznamenalo, 
že se o tramvajové dopravě v podélném směru pře-
stalo mluvit. Od 90. let 20. století se uvažuje o jejím 
částečném nebo úplném obnovení. Znovuzavedení 
podpořila i nová koncepce rozvoje náměstí, která 
byla publikována na podzim roku 2005. Tato trať 
zůstává stále velmi kontroverzním tématem, které 
rozděluje veřejnost v Praze na dva tábory.

15. 12. 1230 zemřel na Pražském hradě král 
Přemysl Otakar I. Bylo mu něco mezi 60 a 70 
lety a jeho vláda zakončila období tahanic o český 
trůn, na který on zasedl dvakrát. Prvně, ještě jako 
kníže, v krátkém období 1192 – 93 a podruhé, to 
již jako král, od roku 1197. Poslední dva roky vládl 
společně se svým synem Václavem I. S Přemyslem 
Otakarem I. je spojen významný dokument – Zlatá 
bula sicilská – kterým byla jemu a jeho potomkům 
v září roku 1212 Fridrichem II. potvrzena královská 
hodnost za podporu při boji o titul římského krále. 
Název dokumentu je odvozen od pečeti, která je 
k dokumentům přivěšena, protože Fridrich II. 
disponoval tehdy pouze pečetí Sicilského králov-
ství. Zlatá bula sicilská upravovala také postavení 
českého krále a českého státu v rámci římské říše. 
Přemysl Otakar I. byl respektován jako jeden 
z tvůrců silného českého státu. Byla oceňována 
jeho vojenská zdatnost, stejně tak i jeho rozvaha, 
diplomatické schopnosti a smysl pro dohodu. Pro 
stabilitu českého království byla důležitá i loajalita 
předáků české šlechty a také osobnost jeho bratra, 
moravského markraběte Vladislava Jindřicha, ve 
kterém měl Přemysl nejen spolehlivého spojence, 
ale i rovnocenného partnera.

15. 12. 1890 zemřel v necelých 60 letech snad 
nejznámější indiánský náčelník Sedící býk. Do 
dějin se zapsal především slavnou bitvou u Little 
Big Hornu 25. 6. 1876, kdy zcela zničil americkou 
7. kavalerii generála Custera. Sedící býk byl vůdcem 
kmenů Siouxů a vítězství u Little Big Hornu bylo 
největším vítězstvím indiánů. Paradoxně ale vedlo 
k jejich největší porážce. Díky tomu, že si dovolili 
vyhrát nad americkou armádou a tím Američany 
ponížili, byli nemilosrdně zahnáni do rezervací. Za 
své vítězství tak velmi draze zaplatili. Sedící býk se 
stáhl do Kanady, která byla k indiánům milosrdnější 
než Spojené státy, ale později se vrátil a byl zabit, 
když se bránil zatčení.

22. 12. 1100 zemřel – dnešním jazykem bychom 
řekli „na následky atentátu“ – český kníže z rodu 
Přemyslovců Břetislav II. Panoval pouze osm let. 
Kdy se narodil, není známo, první zmínka o něm 
je z roku 1087, kdy byl ve střetnutí se Sasy pora-
žen. Během své vlády se snažil omezit vliv Říše 
na český stát a zároveň upevnit svou knížecí moc 
– vybíral si například biskupy z ciziny, kteří ne-
měli v Čechách oporu v nikom jiném než v knížeti, 
a vyhnal představitele rodu Vršovců. Roku 1094 
zakázal pohanství, které ale bylo stále vyznáváno 
především mezi prostými lidmi. Posvátné stromy 
a háje byly na jeho příkaz káeny a páleny. V roce 
1097 vyhnal ze Sázavského kláštera mnichy, 
kteří zde stále uchovávali staroslověnský obřad 
– odkaz Cyrila a Metoděje a nechal ho obsadit 
benediktiny s latinským obřadem. Za jeho vlády 
došlo k protižidovským pogromům a roku 1098 
zkonfiskoval židovské majetky. Jeho zahraniční 
politika byla zaměřena proti Polsku zejména kvůli 
Slezsku. 20. prosince roku 1100, na lovu v křivo-
klátských lesích, ho probodl oštěpem jakýsi Lorek, 
údajně najatý Vršovci. Protože neměl vlastní děti, 
už před smrtí zajistil nástupnictví nevlastnímu 
bratrovi Bořivojovi II.

pokračování na str. 13



12 strana Náš domov číslo 248, prosinec 2010 číslo 248, prosinec 2010 Náš domov strana 13

24. 12. 1930 zemřel v pouhých 56 letech Oskar 
Nedbal, táborský rodák, jeden z nejuznávanějších 
dirigentů své doby, violista, skladatel a hudební 
pedagog. Do povědomí nejširší veřejnosti se za-
psaly dvě z jeho operet – Polská krev a Vinobraní 
a pak také hudba k několika baletům. Do vzniku 
první republiky pobýval hodně po celé Evropě. 
V roce 1918, po návratu do Čech, ale nenalezl 
v Praze místo odpovídající jeho formátu, naopak 
se setkával se závistí a pomluvami. Jako umělec 
s mnoha bohatými zkušenostmi, s mezinárodními 
styky a vynikajícími dirigentskými znalostmi se pro-
sadil až v Bratislavě. Na sklonku života, lépe řečeno, 
sedm let před smrtí, od roku 1923 řídil a dirigoval 
operu Slovenského národního divadla v Bratislavě. 
Také šéfoval hudebnímu vysílání bratislavského 
rozhlasu a dirigoval jeho orchestr. 

Byl mužem mnoha zaměstnání a také pe-
dagogem na Hudební a dramatické akademii 
v Bratislavě. Pod Nedbalovým vedením dosáhl 
operní soubor Slovenského národního divadla 
mezinárodního věhlasu. On sám byl však pra-

dokončení ze str. 12 covním vypětím stále ve stresu. Při zájezdu do 
Záhřebu dobrovolně ukončil svůj život skokem 
z okna divadla. Zanechal dopis na rozloučenou, 
ve kterém mimo jiné napsal, že nechce být pochován 
v Československu. Proto bylo jeho tělo uloženo na 
záhřebském hřbitově. Josef Suk, s jehož dědečkem 
Oskar Nedbal hrával v Českém kvartetu, přišel 
s myšlenkou převézt jeho ostatky do Čech – na 
pražském Slavíně byly uloženy 12. 5. 2006. 

Své snad nejznámější dílo, operetu Polská krev, 
komponoval v Kamenné Lhotě u Borotína (kam 
často zajížděl na letní pobyt). Jeho jméno  nese 
divadlo v Táboře. 

25. 12. 1930 měl premiéru jeden z prvních čes-
kých zvukových filmů – Fidlovačka. Původní hra 
Josefa Kajetána Tyla a autora hudby Fr. Škroupa, 
ve které prvně zazněla naše hymna, byla uvedena 
na jeviště Stavovského divadla téměř 100 let před-
tím – v prosinci 1834. Název „Fidlovačka“ je podle 
pražské jarní lidové slavnosti původně pořádané 
ševcovským cechem v Nuslích. Natáčení filmu, 
který režíroval Svatopluk Innemann, trvalo pou-
hých deset dní a píseň „Kde domov můj“ nazpíval 
přední člen Národního divadla Otakar Mařák.

Některé prosincové události u nás:
1980 – 15. 12. byla slavnostně otevřena nová 
mateřská škola. 

1990 – 20. 12. se konalo první zasedání nově 
zvoleného 25 členného obecního zastupitelstva, 
aby zvolilo starostu a radu města. O tom, kdo byl 
zvolen do zastupitelstva, bylo psáno v ND minulý 
měsíc. Na starostu byli navrženi: Josef Seidel, 
Antonín Podzimek a Jaroslav Krejčí. V prvním 
kole dostal nejvíc hlasů J. Seidel – 10, J. Krejčí 
– 9 a A. Podzimek – 6. Ve druhém kole pak byl 
starostou zvolen Jaroslav Krejčí. Jeho zástupcem 
se stal Ing. Zdeněk Bečvář a dalšími členy rady byli 
zvoleni: Pavel Král, Jarmila Burketová, František 
Bursík, Antonín Podzimek a Jaroslav Vodrážka. 
Rada obce tenkrát byla 7členná.

2000 – 20. 12. se konalo zasedání zastupitel-
stva. Nejdůležitějším bodem byla volba nového 
starosty za Antonína Podzimka, který se stal 
členem krajského zastupitelstva. Starostou byl 
zvolen Ing. Vojtěch Hlaváček.

-MK-

Listopad v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
ŠKOLSTVÍ

Dne 18. listopadu se vydali chlapci 2. 
stupně naší školy na halový turnaj v kopané 
do Benešova. Více než 20 přihlášených škol 
bylo rozděleno do 4 skupin, které každý čtvrtek 
v měsíci listopadu odehrály jeden turnaj. Naši 
žáci se v prvním utkání střetli s družstvem 
z Pyšel. Ještě 2 minuty před koncem jsme vedli 
1:0, potom jsme vlastní nekázní  utkání ztratili 
a prohráli 2:1. V dalším utkání jsme nestačili na 
lepší mužstvo z Benešova-Karlova a prohráli 1: 5. 
V miniskupině jsme skončili poslední a utkali se 
se třetím soupeřem z druhé skupiny – Bystřicí. 
V tomto utkání jsme vyhráli 1:0 a obsadili celkově 
5. místo. Do finálového turnaje, který se hraje 
9. prosince, jsme však nepostoupili, jelikož tam 
postupoval pouze vítěz.

Naši školu reprezentovali chlapci: F. Dřevo-
jan - 7. třída, M. Hájek, V. Jankovský, P. Kabíček, 

P. Luzum, J. Pech, J. Švagr - 8.třída a M. Dvořák, 
M. Hůzl, V. Mařík, F. Müller - 9.třída.

22. listopadu navštívili žáci pátých tříd divadelní 
představení „O princezně Leontýnce a dračím mlá-
děti“. Písničková pohádka pojednává o princezně, 
která v den svých narozenin nalezne v lese velké 
opuštěné vejce. Začne o něj pečovat a čeká, co se 
z něho vyklube. Dočká se malého dráčete, na které 
nedá dopustit. Učí ho vše, co potřebuje k životu. 
Z mláděte vyroste pořádný drak, který dohlédne na 
to, aby jeho opatrovnici získal ten nejlepší z uroze-
ných nápadníků. Protože se pohádka líbila, přijeli 
všichni spokojeni. 

24. listopadu proběhla na Střední zemědělské 
škole v Benešově soutěž ve vázání adventních věnců. 
Naši školu reprezentovaly Petra Jalovecká z 9. třídy, 
Jana Kosíková, Monika Konopiská a Lucie Dvo-
řáková z 8. A. Děvčata načerpala velké množství 
nápadů a inspirace na další vánoční zdobení.

Dne 24. listopadu strávily děti školní družiny 
a turistického kroužku společné odpoledne pu-
továním za Vítkem z Prčice. Nejprve si zahrály 
pohybovou hru, při které plnily úkoly vztahující 
se k Vítkovi. Poté do školy zavítal náš bývalý učitel 
pan Miroslav Fiala, aby svým poutavým vyprávě-
ním dětem přiblížil osobnost Vítka z Prčice. Na 
závěr tohoto příjemného odpoledne představil 
pan Petr Kroužil našim žákům model Vítkovy 
tvrze. Panu Fialovi i panu Kroužilovi tímto 
děkujeme.

V podvečer 26. listopadu se sešli vybraní žáci 
naší školy na náměstí v Sedlci, aby našim spo-
luobčanům zpříjemnili slavnostní rozsvěcení 
adventního stromu. Svým hudebním a recitač-
ním programem se snažili přispět ke sváteční 
atmosféře žáci 5. A a dále děti z dramatického 
a pěveckého kroužku. Dívky z 9. ročníku se po-
staraly o občerstvení, zájemci si mohli pochutnat 
i na jejich vlastním pekařském díle – zdobených 
perníčcích.

ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice

ROK NA ZAHRADĚ

Prosinec na
zahradě

Pokud ještě není zamrzlá půda, nezapomeňte 
na závlahu stále zelených dřevin a jehličnanů. 
Dřevinám v zimním období spíše uškodí sucho 
než mráz. U jehličnanů probíhá odpařování 
vody i v zimě. Rostliny tím ztrácejí vodu, kterou 
získávají kořeny ze zásob v půdě. To je možné ale 
pouze v případě, že je půda dostatečně zásobená 
vláhou. Stejné pravidlo platí pro mladé a nově 
zasazené ovocné stromy.

Před napadnutím většího množství sněhu 
je nutné svázat jehličnany sloupovitého tvaru. 
Lépe tak odolávají náporu mokrého těžkého sněhu 
a nebudou se rozvalovat a rozlamovat. Velmi chou-
lostivé jsou především sloupovité kultivary jalovce 
obecného. Ke svazování se používá pevný provázek 
nebo drát a postupuje se od spodních větví ke špičce. 
Dojde- li jednou k rozvalení rostliny sněhem, větve 

se již většinou nevrátí do původní vzpřímené polohy 
a stromek musí zůstat trvale svázaný.

Jmelí bílé je poloparazitická stále zelená dřevina 
rostoucí v korunách stromů. Tento nezaměnitelný 
symbol Vánoc může napáchat i značné škody. Jako 
poloparazit prorůstá svými kořeny do cévních 
svazků hostitelské rostliny a odebírá jí vláhu i živiny. 

To působí nemalé problémy především listnatým 
dřevinám v zimním období a v období sucha.

Prosinec je měsícem předvánočních příprav 
a hlavní vánoční květinou je samozřejmě vá-
noční hvězda. Je to krátkodenní rostlina, která 
zakládá v naší zeměpisné šířce květy začátkem 
října a přirozeně vykvétá koncem listopadu až 
začátkem prosince. Při umělém řízení délky dne 
lze získat kvetoucí rostliny v průběhu celého roku. 
V bytě je nejvhodnější umístění na světlém a teplém 
místě a jen opatrná zálivka.

Vánoční kaktus patří mezi nemnoho rostlin kve-
toucích právě na přelomu prosince a ledna. Moderní 
odrůdy vykvétají i dříve a kvetení během zimy ně-
kdy opakují. Vyžaduje dostatek světla, nikoliv však 
přímé slunce. Přestože pochází z tropů, vyhovují mu 
spíše nižší teploty kolem 20°C se zimním poklesem 
na 15°C. Pro násadu poupat je důležité výrazné 
omezení zálivky již od srpna. Při kvetení může dojít 
k opadu poupat, což způsobuje příliš vysoká teplota, 
suchý vzduch nebo i manipulace s rostlinou.

pokračování na str. 14

Jmelí bílé, ilustr. foto
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Jednou z mála pokojových květin, která kvete téměř 
po celý rok, je africká fialka. V tomto období potřebuje 
především dostatek světla a jen mírnou zálivku.

Chráníme rostliny révy vinné proti okusu zvěří. 
Používáme plastové tubusy, nebo obalení síťovinou, 
pletivem nebo papírem. Srnčí zvěř můžeme odlá-
kat na ořezané větve jabloní, které mají raději než 
réví. V období před Vánocemi odebíráme rouby révy 
vinné. Odebíráme je z jednoletého dřeva, nařežeme 

dokončení ze str. 13 je na délku asi 30cm, lehce namočíme, zabalíme do 
igelitového sáčku a umístíme do chladničky nebo do 
studeného sklepa. Pokud je venku mráz, nejdeme 
s rouby hned do teplé místnosti, ale postupně je 
aklimatizujeme. V průběhu uložení kontrolujeme, 
zda nedochází k napadení roubů houbovými choro-
bami, zejména šedou plísní. Takové rouby ošetříme 
fungicidem nebo savem v koncentraci 0,5%.

Kontrolujeme uskladněné ovoce, vybíráme 
nahnilé plody, méně kvalitní, ale zdravé můžeme 
použít v kuchyni – zpracovat na kompoty, mouč-

níky, usušit a pod. Dbáme, aby bylo ve skladovacích 
prostorách dostatečné vlhko (přibližně 85 až 95%). 
Za bezmrazých dnů se větráním staráme o přívod 
chladného, čerstvého vzduchu.

Vánoce jsou pro nás nejen dny pohody a klidu, 
ale také nebezpečné období plné pokušení v podobě 
různých laskomin. Ztížené trávení, nadýmání a bo-
lesti břicha jsou častým následkem dietních chyb 
spojených se zvýšenou konzumací tučných pokrmů 
a s přejídáním. V případě potíží nám pomohou 
léčebné potraviny: jablka, grepy. rajčata, ananas 
apod. Léčivé účinky má také koření: dobromysl, 
majoránka, tymián, anýz, fenykl, skořice. Můžeme 
vyzkoušet i léčebné nápoje: mrkvovou šťávu, ze-
lený čaj, kefír, pivo, kořen anděliky, pelyněk, mátu, 
mateřídoušku a heřmánek.

Petr Kumšta

Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

I nadále je všem inzerentům k dispozici plošná 
forma inzerce v Našem domově, a to za daných ce-
nových podmínek.

Nabízím:

Řádková inzerce Našeho domova

l Nabízím možnost celoročního ubytování 
– krátkodobě i dlouhodobě. Ateliér Prčice, 
Vítkovo náměstí 6. Tel.: 604 151 452.

PRODEJ 
NOVÉHO RODINNÉHO DOMU

SE ZAHRADOU
SEDLEC-PRČICE

Tel.: 603 193 745
e-mail: info@realitysoukup.cz

www.realitysoukup.cz
Prodám:

l Prodám selata 50,- Kč/kg. Tel.: 604 972 737.

CHRAŇTE SVOJE ŽIVOTY A MEJETEK

Vážení zákazníci!
 Potřebujete zabezpečit svůj dům, byt, prodejnu, restauraci, sklad nebo jiný objekt? Na-
bízíme Vám spolehlivé, levné a variabilní Elektronické Zabezpečovací Systémy – EZS.
 Potřebujete poradit s příjmem TV nebo satelitu? Navrhneme Vám řešení, zrealizu-
jeme jakýkoliv televizní nebo satelitní příjem. Potřebujete ozvučit prostory? Poradíme 
a zrealizujeme.

Ø Drátové provedení EZS - levné, vhodné pro novostavby.
Ø Bezdrátové řešení EZS - jednoduchá a rychlá instalace v již hotových nebo starších 

objektech - není nutno lištovat nebo zasekávat kabeláž.
Ø Telefonní hlásiče, které na zvolená telefonní čísla vyšlou SMS nebo hlasové upozor-

nění o narušení objektu, a to jak na pevnou, tak i na mobilní síť.
Ø Připojení na PCO (Pult Centrální Ochrany).
Ø Odborně namontovaný systém Vás nejenom ochrání, ale i sníží pojistné částky. 
Ø Digitální příjem televize a rozhlasu.
Ø Digitální satelitní příjem českých, slovenských i zahraničních programů.
Ø Rozvod na požadovaný počet TV přijímačů.

JANUŠ a ŽÁK
Anténní a sat. technika – Zabezpečovací systémy.

Více informací na tel.: 603 434 078, 737 838 598

Vánoční hvězda - oblíbená vánoční dekorace

Různé:
l Jsem svobodný, hledám přítelkyni 30-40 let. 

Přistěhování možné. Tel.: 603 857 709.

PLACENÁ INZERCE
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Jak si vedli naši fotbalisté 
v podzimní části fotbalové soutěže?

Je za námi půlka fotbalových soutěží ročníku 
2010 – 2011. A jak si v ní vedli naši zástupci? 
Začneme od těch nejmenších, to znamená pří-
pravek.

Minipřípravka: Trenéři J. Krejčí, M. Lukáš. 
Družstvo minipřípravky zatím nezasahuje do 
žádných soutěží, s o to větším zápalem se ale na 
ně připravuje. Malí žáčci se věnují hlavně zákla-
dům fotbalové abecedy formou her a samozřejmě 
se učí i pravidla hry, která trénují na hřišti v areálu 
základní školy. Minipřípravku si vzal pod patronát 
Moninec, s .r.o. a žáčci trénují i přes zimní období  
v tělocvičně. Věková kategorie minipřípravky je 4- 6 
let a věříme, že nám zde vyrůstá řada kvalitních 
fotbalistů.

Přípravka U-8: Trenéři J. Dolejší a P. Košař. Náš 
mladý tým hraje OS 7+1 a nevede si špatně. Po pod-
zimní části je na 6. místě tabulky, kdy z 11 zápasů 
zaznamenal 5 výher, 2 remízy a 4 prohry. Celkové 
skóre přípravky je 35:27 se 17 body.

Mladší žáky U-12 vedou trenéři P. Kubát a Jan 
Rataj. Družstvo hraje po reorganizaci SKFS okresní 
přebor (7+1) a v něm si vede náramně. Z 8 zápasů 
dokázalo 7x vyhrát, ani jednou remízovat a jen 1x 
prohrát. Získalo skóre 81:7 a s 21 body obsadilo 
zatím druhé místo v tabulce.

Starší žáci U-15 pod vedením J. Nádvornika 
a M. Hájka hrají krajskou I. A třídu. Tým trénuje 
třikrát v týdnu a hráči mají skvělou docházku na 
tréninky. S tím jsou spokojeni i trenéři a podle je-
jich slov se již výsledky dostavují. V tabulce týmu 
patří 6. místo, když si zapsalo 6 výher, 2 remízy 
a 5 proher. Skóre má 22:29 a 20 bodů.

Dorost U-19.Toto družstvo převzali trenéři 
J. Ryšavý a J. Mařinec. Mužstvo hraje I. A. třídu 
odd. D, kde z 13 zápasů 5x vyhrálo, pouze 1x remí-
zovalo a 7x prohrálo. S 16 body a při skóre 23: 34 
mu patří v tabulce 11. místo. Mužstvo se zatím po 

příchodu mladších hráčů sehrává a věříme, že po 
zimní přípravě potvrdí stoupající formu.

Béčko nastupuje k zápasu s Voticemi

V našem výčtu nemůžeme samozřejmě opome-
nout B mužstvo. To hraje okresní soutěž IV. třídy 
odd. B. Vedou ho trenéři J. Špaček, M. Jelen a ve-
doucí družstva J. Černohorský. V závěru podzimu 
týmu za nemocného Jana Špačka vypomáhal i J. Pe-
routka. Do podzimní části nastupovalo mužstvo 
s cílem hrát v horní polovině tabulky a to se jim 
povedlo. Přezimují na krásném druhém místě ta-
bulky se ztrátou dvou bodů na vedoucí mužstvo 
Marila Votice C.

Naše béčko během podzimní části ligy 10x 
vyhrálo, 2x remízovalo a pouze 1x prohrálo. Se 
skóre 42:16 získalo 32 bodů.

A jak si vede po podzimní části naše A mužstvo 
hrající krajskou I. B. třídu? Představme nejprve re-
alizační tým: Trenér M. Rybka, asistent P. Jelen, tre-
nér brankářů J. Dvořák a vedoucí mužstva J.Ryšavý. 
Po 9. místě z minulé sezóny se hráči přes letní období 
na novou sezónu kvalitně připravovali a pomýšleli 
hrát v horní polovině tabulky. Ale v podzimní části 
podávali nevyrovnané výkony (hlavně venku), a tak 
jim patří po podzimní části až 10. místo v tabulce. 
V zimě proto podstoupí mužstvo tvrdou zimní pří-

Náročné podzimní sezóně předcházelo letní 
soustředění v Horní Branné

A mužstvo doma při zápase s TJ Slavoj Ratboř...

pravu, do které je zahrnut i zimní turnaj ve Voticích 
na umělé trávě s kvalitními soupeři a v jarní části 
bude předvádět stabilnější výkony. 

V týmu působí i nadále ikona sedlecko-prčické 
kopané Zdeněk Pištěk starší a odvádí neuvěřitelné 
výkony, při kterých smekají i hráči soupeře. Nejlep-
ším střelcem podzimní části se stal Ing.M. Davídek 
se 7 brankami, následují s 3 brankami: K. Mára, 
M. Sedláček a T. Pištěk. Tým Sedlec Prčice A během 

...a při zápasu s FC Tuchoraz

podzimní části soutěže získal 6 výher a 7 proher, ani 
jednou neremízoval. Jeho skóre je 19:22 a připsal 
si celkem 18 bodů.

V závěru bych rád poděkoval všem hráčům 
fotbalového oddílu TJ Sokol Sedlec-Prčice za 
jejich výkony, trenérům a funkcionářům za jejich 
obětavou a časově náročnou práci a správci areálu 
za vzornou údržbu. Sponzorům děkujeme za jejich 
stálou podporu a našim fanouškům a fanynkám za 
to, že nám zůstávají věrní a chodí na fotbal v hojném 
počtu. Nechť zachovají hráčům svou přízeň i na 
jaře. Velké poděkování za podporu patří též městu 
Sedlec-Prčice. Věříme, že se nás i v roce 2011 bude 
držet štěstí a zdraví, které je tak nepostradatelné 
k získávání sportovních úspěchů. Na závěr bych 
rád popřál všem spokojené Vánoce a pevné zdraví 
a vše nejlepší v roce 2011.

Karel Pištěk - sekretář oddílu, foto: Interne-
tové stránky oddílu

Fotbalový podzim v Přestavlkách
Je-li chuť, i v tak malé vesničce, jakou Přestavlky 

jsou, se dá dobře sportovat. V klubu sice nemáme 
žádné fotbalové hvězdy, ale naši hráči hrají srd-

pokračování na str. 17
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INFORMAČNÍ SERVIS

VZPOMÍNÁME, DĚKUJEME

Dne 17. prosince uplyne 7 let
 od smrti 

pana Jaroslava Zímy ze Sedlce.
Děkujeme všem, 

kteří vzpomenou s námi. 
Rodina Zímova.

Dne 17. 12. vzpomeneme
již 14. smutné výročí úmrtí

paní Marie Vanišové ze Sušetic
a dne 2. 1. 2011 vzpomeneme

16. výročí úmrtí jejího manžela
pana Stanislava Vaniše.

Pravda už je taková, bolest v srdci
stále zůstává.

Za milou vzpomínku všem děkují 
Vanišovi ze Sušetic.

dokončení ze str. 16

Doma při zápase s týmem Poříčí n. Sázavou B

cem a bojují. Letos jsme se dostali do velmi těžké 
skupiny, ve které čtyři kluby hrály III. třídu. Naše 
hra je docela dobrá, i když někdy bychom potře-
bovali více toho příslovečného štěstí, aby padaly 
branky. Jeden zápas se nám během podzimního 
kola vyloženě nepovedl – s Heřmaničkami jsme 

doma prohráli 2:3. Nebýt tohoto zaváhání, mohli 
jsme přezimovat na krásném 5. místě.

V podzimní části soutěže za SK Přestavlky 
nastoupili: Tomáš Sedláček, Jan Berounský, Jiří 
Pištěk, Sláva Chocholoušek, Jarda Janecký, Josef 
Bouška, Jiří Soukup, Jan Peroutka, Ivan Randa, Ka-
rel Sládek, Milan Kaňka, Martin Konopiský, Martin 
Chocholoušek, Jiří Trubač, Michal Šrámek, Pavel 
Marat, Martin Peterka a David Ždych.

O mužstvo se staral realizační tým: Pavel 
Konopiský, Milan Kaňka, Richard Trubač, Ivan 
Randa a Tomáš Ondra, trenéry jsou Jirka Petrů 
a Mirek Sedláček. V tabulce nám po podzimu 
patří nakonec 7. místo s 20 body, když jsme 6x 
vyhráli, 2x remízovali a 5x prohráli. Získali jsme 
skóre 39:43.

Na závěr bychom rádi poděkovali Městu Sedlec-
-Prčice za to, že jsme jeho přičiněním získali tolik 
vysněné kabiny. Nyní se nám již sportuje mnohem 
snadněji. Přejeme všem hráčům, funkcionářům 
i fanouškům našeho týmu hodně zdraví a na jaře 
na fotbale opět nashledanou. 

Za SK Přestavlky Jan Konopiský, foto A. Valsová

Co se kde koná v adventním čase 
a o Vánocích?

BOHOSLUŽBY V ADVENTU
A O VÁNOCÍCH

Bohoslužby římskokatolické církve 
– duchovní správa Sedlec-Prčice

24. 12. – vigilie Narození Páně: 
v 15.00 hod. Arnoštovice (pro rodiny s dětmi)
v 22.00 hod. Sedlec (s koledami)
v 24.00 hod. Červený Újezd (tichá, rozjímavá)

25. 12. – slavnost Narození Páně (slavnostní 
mše zpívaná): 
v 8.00 hod. Arnoštovice
v 9.30 hod. Sedlec
v 11.00 hod. Prčice
v 12.30 hod. Červený Újezd

26. 12. – svátek Svaté rodiny (obnova man-
želských slibů):
v 8.00 hod. Arnoštovice
v 9.30 hod. Sedlec
v 11.00 hod. Prčice
v 12.30 hod. Červený Újezd

31. 12. – zakončení občanského roku:
v 9.30 hod.: Sedlec

1. 1. 2011 – slavnost Matky Boží Panny Marie, 
Nový rok:
v 8.00 hod. Arnoštovice
v 9.30 hod. Sedlec
v 11.00 hod. Prčice
v 12.30 hod. Červený Újezd

2. 1. 2011 – 2. neděle po narození Páně:
v 8.00 hod. Arnoštovice
v 9.30 hod. Sedlec
v 11.00 hod. Prčice
v 12.30 hod. Červený Újezd

6. 1. 2011 – slavnost Zjevení Páně
v 8.00 hod. Sedlec
v 18.00 hod. Červený Újezd

Adventní a vánoční program v kapli 
Českobratrské církve evangelické 

v Sedlci-Prčici
12. 12. v 8.30 hod. – 3. adventní – „rodinné“ 

bohoslužby (pro děti i dospělé)
18. 12. v 17.00 hod. – Vánoční koncert ZUŠ 

Sedlec-Prčice
19. 12. v 8.00 hod. – 4. adventní - boho-

služby 
  v 14.30 hod. – Vánoční hra dětí a mládeže 
(pro děti i dospělé)

25. 12. v 8.00 hod. – Narození Páně - bohoslužby 
s vysluhováním večeře Páně

26. 12. v 8.00 hod. – 1. neděle po Narození 
Páně – bohoslužby

31. 12.  v 17.00 hod. – bohoslužby
2. 1. 2011 v 8.30 hod. – 2. neděle po Naro-

zení Páně – „rodinné“ bohoslužby (pro děti 
i dospělé). 
Na všechna tato setkání jste srdečně zváni.

Svatá Hora – bazilika
11. prosince 2010 od 18.00 hod. – Zpívané 

latinské chorální nešpory
18. prosince 2010 od 6.00 hod. – Ranní rorátní 

mše. Staročeské rorátní zpěvy. Celebruje Miloslav 
Kardinál Vlk

24. prosince 2010 od 6.00 – Ranní rorátní 
mše. Staročeské rorátní zpěvy. Celebruje P. Josef 
Michalčík, CSsR

25. prosince 2010 – Boží hod vánoční. Mše 
svaté v 7.30, 9.00, 11.00 a 15.30 hodin. Nešpory 
v 16.15 hodin.

26. prosince 2010 – svátek Svaté rodiny. Mše 
svaté v 7.30, 9.00, 11.00 a 15.30 hodin.

31. prosince 2010 od 22.30 – Mše na závěr 
občanského roku. Po mši následuje projekce.

1. ledna 2011 – slavnost Matky Boží P. Ma-
rie. Mše svaté v 7.30, 9.00, 11.00 a 15.30 hodin. 
Nešpory v 16.15

6. ledna 2011 – Zjevení Páně (Tři králové). 
Mše svaté v 7.00, 9.00 a 17.00 hodin.

Sázavský klášter
24. 12. 2010, 16.00 – Mše sv. pro rodiny, poutní 

chrám sv. Prokopa
24. 12. 2010, 24.00 Rybova mše sv. „Hej, mistře” 

(Vysokoškolský umělecký soubor UK a orchestr), 
poutní chrám sv. Prokopa

24. 12. 2010 - 2. 2. 2011 v poutním chrámu 
sv. Prokopa vystavené jesličky (poutní chrám 
otevřený vždy 1/2 hod. před mší sv., ve všední 
dny na požádání) 

9. 1. 2011, 10.30 – Mše sv. s netradičními vá-
nočními písněmi a koledami (Sázavský chrámový 
sbor), poutní chrám sv. Prokopa

12. 12. v 15 hodin se koná v kostele sv. Vavřince 
v Prčici ADVENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ A UČI-
TELŮ ZUŠ SEDLEC-PRČICE.

V sobotu 18. prosince od 17 hodin pořádá Zá-
kladní umělecká škola Sedlec-Prčice VÁNOČNÍ 
KONCERT V KAPLI ČESKOBRATRSKÉ 
CÍRKVE EVANGELICKÉ V PRČICi a v neděli 
19. 12. se ve 14.30 hodin na tom stejném místě 
odehraje VÁNOČNÍ HRA DĚTÍ A MLÁDEŽE. 
Srdečně zváni jsou malí i velcí diváci.

Ve středu 5. 1. 2011 v 18 hodin se v kostele 
sv. Jeronýma v Sedlci koná NOVOROČNÍ KON-
CERT SPOJENÝ S TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKOU. 
Vystoupí varhaník Václav Vála, mluvené slovo 
František Masařík.

V sobotu 18. prosince zve občanské sdružení 
Villa Vallila Červený Újezd na tradiční ADVENTNÍ 
KONCERT, který se koná od 15 hodin v komu-
nitním domě Villa Vallila. Vystoupí pěvecký sbor 
Domino z Tábora.

U NÁS DOMA I V OKOLÍ

pokračování na str. 18
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Uzávěrka lednového čísla je v pondělí 3. ledna v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

•  Hasiči ............................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

•  HZS Kladno .................... 950 870 444
•   Lékařská záchranná služba ............155
•   Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
•  Univerzální - pro hlášení nehod 
 všeho druhu................................... 112
•  Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
•   Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
•   Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
  mobil: 722 128 780
•  Služby Sedlec-Prčice, s.r.o.
 – vodovod a kanalizace: .... 317 834 514
  mobil: 731 406 450, 604 622 480

Důležitá telefonní čísla

PLACENÁ INZERCE

DALŠÍ TIPY 

Jen do 11. prosince bude otevřena VÁNOČNÍ 
VÝSTAVA v prostorách OÚ Vysoký Chlumec. 
Otevřeno v týdnu od 13 do 16 hodin, o víkendu 
od 10 do 17 hodin.

15. 12. od 1900 zazní v Divadelním sále KDJS 
Sedlčany Vánoční koncert pěveckých sborů ZÁ-
BOJ a ZÁBOJÁČEK. Na programu bude klasický 
vánoční repertoár a posluchači uslyší nejen oblí-
bené vánoční písně, ale i půvabné vánoční melodie 
z oblasti populární tvorby. 

26. 12. od 15 hodin vystoupí v Divadelním 
sále KDJS Sedlčany hudební soubor MUSICA 
BOHEMICA. Pod vedením uměleckého vedou-
cího Jaroslava Krčka uvede oblíbený vánoční pořad 
Štědrej večer nastal. Stylově překrásně laděný vá-
noční program nabídne návštěvníkům kromě jiného 
Zpěvy vánoční (autor Jaroslav Krček), Hudbu pro 
čas Vánoc (rovněž od J. Krčka), České a moravské 
koledy a mnoho dalších kouzelných skladeb. Celý 
pořad slovem provází Jaroslav Krček.

Kde se tančí, kde se plesá?
30. 12. 2010 zve KD Eden v Kvasejovicích na
PŘEDSILVESTROVSKÉ VESELÍ
Generálka na silvestr začíná. Přijďte se pobavit 
s kapelou Veleband. Začátek od 20 hodin. 
 
31. 12. 2010 zve KD Eden Kvasejovice na 
SILVESTRA 2010
Společná oslava konce starého roku a přivítání roku 
nového. Otevřeno je až do rána. 
 
31. 12. se koná na Strnadovském mlýně 
SILVESTROVSKÝ VEČÍREK 
Čeká vás raut, ohňostroj, hudba... 
 
7. 1. 2011 pořádá SDH Nové Dvory 
v hasičském domě tradiční 
HASIČSKÝ PLES
Začátek ve 20 hod. Hudba: Hošna band, bohatá 
tombola.  
 
8. 1. 2011 pořádá SDH Kvasejovice 
v KD Eden 
HASIČSKÝ PLES. Hraje Hošna band. 

15. 1. 2011 pořádá Dobrovolné sdružení osadníků 
Včelákova Lhota 
v hospodě Na Františku 
XVIII. LHOTECKÝ BÁL 
Hraje Hošna band, začátek je ve 20 hodin 
 
15. 1. 2011 se koná na Strnadovském mlýně 
COUNTRY BÁL NA STARÉ MLÝNICI

15. 1. 2011  pořádá SDH Chválov
v KD v Nechvalicích
HASIČSKÝ PLES
Hraje Klasik.
 
21. 1. 2011 pořádá TJ Sokol Sedlec-Prčice 
v hospodě U škrpálu v Prčici
PLES MALDÝCH SPORTOVCŮ
začátek ve 20 hodin, hraje Klasik.

BEZ ZÁRUKY

Hrad Karlštejn
19. 12. 2010, od 16:00 a od 18:00 hod. – Česká 

mše vánoční Jana Jakuba Ryby.
26. 12. 2010, od 18:00 hod. – „O Vánocích 

zpívám“ - Štěpánské koledování v novém nastu-
dování. Vokálně instrumentální skupina CHAIRE 
z Příbrami, umělecký vedoucí Josef Krček.

Tábor
11. 12. od 9 do 18 hodin: Staročeský vánoční trh 

s živým betlémem – tradiční vánoční trh s ukáz-
kami vánočních zvyků a prodejem zabíjačkových 
specialit. Žižkovo náměstí.
Zvonkový průvod – průvod pro rodiče s dětmi

24. 12. od 24 hod.: – Starokatolické Vánoce 
- půlnoční mše s Rybovou mší vánoční.

25. 12. Vánoční toulka Táborem – cca 10 km, 
sraz ve 13 hodin v Táboře na Parkánech u lva. 
Pořádá KČT Tábor

26. 12. od 16 hod.: Sváteční varhanní koncert 
Ladislava Šotka v Děkanském kostele Proměnění 
Páně.

dokončení ze str. 17


